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Einwohnerversammlung

In  fast  allen  Gemeinderatssitzungen  der  letzten  Jahre 
beschäftigten wir  uns mit  dem Thema  Abwasser, denn die 
Selbstüberwachungsverordnung  SüVO  verpflichtet  alle 
Gemeinden zum Handeln.

Die Gemeindevertretung Puls hat den Wasserverband Unteres 
Störgebiet mit der Umsetzung der erforderlichen Maßnahmen 
beauftragt.  Es  wurden  zunächst  Vermessungsarbeiten  vor-
genommen und dann das Kanalsystem gespült und gefilmt. 
Nun  liegt  das  digitale  Kanalkataster  vor.  Festgestellte 
Schäden sind aufgenommen und in einem Sanierungskonzept 
zusammengefasst. Die Gemeindevertretung hat im Haushalt 
2012 Gelder für erste Schritte bereit gestellt. 

Weiter  ist  es  erforderlich  eine  neue  Gebührensatzung zu 
erlassen. 

Wir sind der Meinung, dass viel Informationsbedarf besteht 
und laden daher zu Donnerstag, den 19. Januar, 19:00 Uhr 

zu  einer  Einwohnerversammlung  in  den  Gasthof  "Zur 
Linde" ein, um umfassend über diese Themen zu berichten. 

Als Fachleute haben ihre Teilnahme zugesagt:
Herr Voss, vom Wasserverband Unteres Störgebiet
Herr Tabel, Leiter des Bauamtes im Amt Schenefeld.

So hat jeder Pulser Gelegenheit, kompetente Antworten auf 
seine Fragen zu bekommen.

Im Anschluss besteht die Möglichkeit auch weitere Themen 
zu behandeln, die dem einen oder anderen am Herzen liegen. 
Jürgen Schmid

Bürgermeister

Karnevalisten, wo seid ihr?

Der Termin für unsere Karnevalsveranstaltungen am Freitag, 
dem 17. und Samstag, dem 18. Februar rückt näher.

Die Sitzungen im November und Dezember brachten viele 
Ideen auf den Tisch.  Es fehlen uns aber  noch Akteure der 
Vorjahre und mutige neue Teilnehmer für die Aufstellung des 
Programms.

Wie in jeder Saison müssen wir nun in den letzten Wochen 
richtig Gas geben, um dem Publikum etwas bieten zu können. 
Wir treffen uns Mittwochs im Sportlerheim,  so auch  heute 

um 19:30 Uhr. Es sollten mal alle, die mitmachen möchten, 
kommen. 
PKV

Fasching: Kindertanzen

Am Freitag, dem 06. Januar um 17:00 Uhr möchte ich mit 
euch,  Jungen und Mädchen ab 10 Jahren,  im Sportlerheim 
etwas für die Faschings-Abendvorstellung einüben. Wer Lust 
hat kann gerne mitmachen. Auch die Teenies vom letzten Jahr 
sind alle  gerne  wieder  gesehen.  Es  hat  mir  viel  Spaß und 
Freude gemacht mit euch. Ich freue mich schon aufs Üben. 

Wer mitmachen möchte, aber am 06. Januar keine Zeit hat, 
kann mich gerne anrufen, Tel. 8189.
Liebe Grüße
Maike 

Tannenbaum-Einsammeln

Auch in diesem Jahr  wollen  wir  vom SV Puls  wieder  die 
Tannenbäume in unserer Gemeinde einsammeln. 
Am Samstag, dem 14. Januar ab 13:00 Uhr wird sich eine 
kleine Horde auf den Weg machen, um die Bäume abzuholen. 
Stellt recht viele Bäume an die Straße, damit wir auch etwas 
zu tun haben.
SV Puls
Der Vorstand

Skat- und Doppelkopf-Turnier

Die FF Puls richtet wie immer am zweiten Samstag im Jahr 
ihr Skat- und Doppelkopf-Turnier aus. Es fällt also auf den 
14. Januar. Beginn: 19:00 Uhr in der Gasstätte "Zur Linde".
Geknobelt oder schwarze Sau kann auch gespielt werden.
Es wird um Tischpreise gespielt.
Über eine rege Beteiligung würden wir uns freuen.
Schon heute wünschen wir viel Freude und Gut Blatt.
Peter Rohweder

Die Termine in diesem Pulsschlag.
Sitzung des Pulser Karnevalsvereins 04.01.

Fasching: Kindertanzen 06.01.

Fahrbücherei 13.01.

Tannenbaum-Einsammeln 14.01.

Skat- und Doppelkopf-Turnier 14.01.

Einwohnerversammlung 19.01.

Schwedenfeuer 27.01.

Jahreshauptversammlung der Landfrauen 30.01.

Senioren-Kaffee 31.01.

Hansa-Theater Hamburg 07.02.

Wellness-Urlaub in Bad Bevensen 24.-26.02.

Nächster Pulsschlag 27.01./01.02.



Schwedenfeuer

Das Schwedenfeuer 2012 findet  seit  langem mal wieder an 
einem Freitag statt. Am 27. Januar ab 19:00 Uhr, wollen wir 
ein  paar  nette  Stunden  auf  dem  neuen  Sportplatz  bei 
Glühwein,  Kakao,  Grillwurst  und  einem  kleinen  Feuer 
verbringen.
Hierzu sind alle Pulser  herzlich eingeladen. Bei schlechtem 
Wetter  wird  das  Schwedenfeuer  unterm  Vordach  des 
Sportlerheims  stattfinden.  Wir  hoffen  auf  eine  große 
Beteiligung.
SV Puls 
Der Vorstand

Jahreshauptversammlung der Landfrauen

Sie findet am Montag, dem 30. Januar, 19:00 Uhr im "Hotel 
zum Nordpol" statt.. 
Nach der Begrüßung, dem Jahres- und Kassenbericht folgen 
die Wahlen. Ehrungen und "Verschiedenes" schließen sich an. 
Mit einem Vortrag von Frau Sigrid Aust, Vorsitzende des LFV 
Rendsburg  und  Umgebung,  und  Frau  Ayse  Ipekcioglu zum 
Thema:  "Buttercreme  und  Börek-  wie  Integration  auch 
funktionieren kann", wird der Abend abgerundet. 
Anmeldung bitte bei Margot Holling, Tel 8686.
Margot Holling

Senioren-Kaffee

Wir treffen uns zu Kaffee,  Kuchen,  Klönschnack und Spiel 
wieder am Dienstag, dem 31. Januar, im Sportlerheim 
Ulla

Hansa-Theater

Wir Landfrauen fahren am  Dienstag, dem 07. Februar,  zu 
einer  tollen  Show  ins  Hansa-Theater  nach  Hamburg.  Um 
19:00 Uhr  ist  Einlass  und dann eine Stunde Zeit  für  einen 
Imbiss. Die Show beginnt um 20:00 Uhr. 
Die Kosten für Karte und Bus betragen 40 €. Eigentlich ist der 
Bus ausgebucht, doch wer auf die Warteliste möchte, melde 
sich bitte kurzfristig bei Sybille Schroeder, Tel 1653.
Margot Holling

Wellness-Urlaub

Wir  Landfrauen  gönnen  uns  vom  24.-26.  Februar einen 
Wellness-Urlaub in Bad Bevensen. Uns erwartet ein reich-
haltiges  Wohlfühlprogramm mit  zwei  Übernachtungen,  HP 
am  Buffet,  einer  Rückenmassage  und  einem  Cocktail  im 
Hotel  "Ascona"  im  Herzen  der  Lüneburger  Heide.  Die 
Kosten von 145 € zahlt jeder vor Ort. Die Fahrt kostet 32 € 
und  wird  im  Bus  kassiert.  Abfahrt  um  09:00  Uhr  am 
Marktplatz Schenefeld.
Es sind  noch 1-2  Einzelzimmer  frei.  Anmeldung bitte  bei 
Gesche Baschke, Tel. 204.
Margot Holling

Baby-Kaffee

Nach  einigen  Nachfragen,  bezogen  auf  das  "Ihr"  beim 
Bescheid geben: Die Einladung gilt natürlich für eine Person 
pro Paar!
Wiebke Holling

Krabbelgruppe

Auf Grund der großen Anzahl an Geburten in und um Puls 
haben wir (Annette, Tanja und ich) beschlossen wieder eine 
Krabbelgruppe  ins  Leben  zu  rufen.  Bei  Interesse  bitte 
melden unter Tel. 369.
Wiebke Holling 

Fundsache

Turnbeutel mit Inhalt an der Bushaltestelle gefunden. Abzu-
holen bei Lydia Claasen, Bergstraße 9.

Am 01. Februar

erscheint voraussichtlich der Pulsschlag 02/12. Beiträge bitte 
bis 27.  Janaur  an  Jürgen  Schmid,  465,  Gerd  Menzel, 
859089 oder per Mail an puls-schlag@t-online.de.
Für den 29. Februar ist die Ausgabe 03/12 vorgesehen.

Fahrbücherei

Der Bücherbus steht wieder am  Freitag, dem 13. Januar 

von 12:30–13:00 Uhr und von 14:05–14:40 Uhr  vor der 
„Linde“. 
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Jahreshauptversammlung des Ringreitervereins Puls 

am Samstag, dem 11. Februar um 19:30 Uhr in der Gast-
stätte "Zur Linde" in Puls.
Tagesordnung: 1. Eröffnung und Begrüßung

2. Verlesen des Protokolls
3. Bericht der Vorsitzenden
4. Kassenbericht
5. Wahlen
6. Termine
7. Jubiläum 2012
8. Verschiedenes

Wir hoffen auf rege Beteiligung und neue Ideen und Anre-
gungen.
RV Puls

Karneval in Puls

Am Freitag, dem 17. Februar, 20:00 Uhr, beginnen wir mit 
der öffentlichen Generalprobe.
Samstag, den 18. Februar, ebenfalls 20:00 Uhr, startet dann 
die große Karnevalsfete mit Büttenreden, Gesang und Tanz-
darbietungen. Einlass bereits um 19:00 Uhr.

Wir freuen uns auf tolle Kostüme und werden wieder eine 
Prämierung der besten vornehmen.
Die Eintrittspreise sind wie im vergangenen Jahr:

Generalprobe, Erwachsene € 5,00
          schulpflichtige Kinder € 2,50

Hauptveranstaltung € 7,50.
Karten für die Hauptveranstaltung gibt es im Gasthof "Zur 
Linde" und bei Carsten Wulff, Tel. 1789. 
Die Veranstaltung gilt als geschlossene Gesellschaft. Es darf 
also geraucht werden. 
Carsten Wulff und Jürgen Schmid

Jahreshauptversammlung des SV Puls

Am Freitag, dem 24. Februar, 20:00 Uhr, findet im Gasthof 
"Zur Linde" die Jahreshauptversammlung des SV Puls statt. 
Auf  der  Tagesordnung  stehen  unter  anderem  die  Punkte: 
Wahlen und Ehrungen. 
Wir hoffen auf eine große Beteiligung seitens der Mitglieder, 

da es im Vorstand einige Änderungen  geben wird. 
SV Puls
Der Vorstand

Senioren-Kaffee

Wir treffen uns zu Kaffee, Kuchen, Klönschnack und Spiel 
wieder  am  Dienstag,  dem  28.  Februar, 14:30  Uhr,  im 
Sportlerheim 
Ulla

Neujahrsgespräch

In  den  Zeitungen der  letzten  Wochen las  man Vieles  über 
Neujahrsempfänge. 
Auch wir Pulser trafen uns am 05. Januar wieder zu unserem 
traditionellen Neujahrsgespräch. Ich hatte Gelegenheit mich 
im Namen der Gemeinde bei allen Trägern der Ehrenämter 
für ihre Arbeit zu bedanken.
Nach dem Grünkohlessen fand die Terminplanung für 2012 
statt. Und wieder mussten wir feststellen, dass das Sommer-
halbjahr  einfach  zu  wenig  Wochenenden  hat.  So  konnten 
diesmal  leider  nicht  alle  Terminwünsche  berücksichtigt 
werden. 
Vorab ein  paar  Termine von allgemeinem Interesse  für  die 
Urlaubsplanung:

09. Juni Kinderfest
23. Juni Spiel ohne Grenzen
27./28. August Zeltlager

Alle Termine werden im Lauf des Jahres rechtzeitig über den 

Pulsschlag bekannt gegeben. 
Jürgen Schmid

Einwohnerversammlung

Ca 40 interessierte Pulser nahmen die Möglichkeit wahr, sich 
das Ergebnis der Kanalverfilmung auf einer Leinwand anzu-
schauen,  Fachleute  zur  Gesetzeslage  anzuhören,  die  Not-
wendigkeit  einer  neuen  Gebührensatzung zu  erkennen  und 
sich über die weiteren Schritte der Gemeinde zu informieren. 
Unter anderem war zu erfahren, dass der ehemalige Termin 
(bis 2015) für die Prüfung der privaten Hausanschlüsse nicht 
mehr Bestand hat. 
Aus aktuellem Anlass kam das Thema Energiesparlampen bei 
der  Straßenbeleuchtung  auf.  Bei  Einsatz  moderner  LED-
Lampen kann man mit einer Stromersparnis von bis zu 72 % 
rechnen.  Wenn  auf  Amtsebene  eine  genügend  große 
Investitionssumme  zusammen  kommt,  kann  für  den  Aus-
tausch  der  Lampenköpfe  mit  einer  Förderung  von  25  % 
gerechnet werden. Die einmalige Investition würde sich dann 
nach etwa 10 Jahren amortisieren. 
Jürgen Schmid

Die Termine in diesem Pulsschlag.
Fahrbücherei 03.02.

Jahreshauptversammlung des RV Puls 11.02.

Karneval in Puls 17./18.02.

Fahrbücherei 24.02.

Jahreshauptversammlung des SV Puls 24.02.

Seniorenkaffee 28.02.

Nächster Pulsschlag 24.02./29.02.



Partner in einem vereinigten Europa

Der Vorsitzende des   Sportvereins  ASL Villebois-Lavalette, 
Pierre Carouge, besuchte 1982 mit einer Delegation aus dem 
Departement  Charente,  Südwest-Frankreich,  den  Kreis 
Steinburg.  Es  bestand  damals  bereits  eine  Partnerschaft 
zwischen dem Departement und dem Kreis. Initiator war der 
Kreisjugendpfleger Eddi Thoms. Dieser suchte einen Partner 
für Jugendbegegnungen.
Die Schenefelder Turnerschaft mit ihrem Vorsitzenden Hans-
Otto  Boie  war  begeistert  und  man  vereinbarte  den  ersten 
Jugendaustausch für das folgende Jahr. Seit 1983 fanden nun 
viele Jugendbegegnungen mit über 1.000 Kindern aus beiden 
Regionen  statt.  Es  entstanden  viele  persönliche  Freund-
schaften, die noch heute bestehen. Der Zeitgeist führte aber 
dazu, dass die Jugendlichen heute nicht mehr das Interesse für 
solche  Begegnungen  haben.  2008 fand  daher  der  vorläufig 
letzte Jugendaustausch statt.
Die Teilnehmer an den Jugendbegegnungen sind heute nicht 
nur  erwachsen,  sondern  sind  auch  Funktionsträger  in 
Vereinen,  Verbänden,  Organisationen  und natürlich  auch  in 
der Politik geworden. In diesem Kreis entstand der Wunsch, 
eine  Partnerschaft  zu  gründen.  Bei  dem ersten  Treffen  der 
Verantwortlichen im Herbst 2005 im Canton Villebois wurde 
bereits  eine  Absichtserklärung  zur  Gründung  einer 
Partnerschaft unterzeichnet.
Am  29.  Oktober  2006  wurde  die  Partnerschaft  bei  einem 
feierlichen Festakt von den Amtsvorstehern des Communauté 
de  communes  d'Horte  et  Lavalette,  Guy  Voture,  und  des 
Amtes Schenefeld,  Hermann Nottelmann, besiegelt. Um die 
Bedeutung dieser Partnerschaft für die Bürger der jeweiligen 
Regionen  hervorzuheben,  unterzeichneten  auch  weitere 
Bürgermeister der  Ämter,  Vereins-  und Verbandsvorsitzende 
diese Urkunde. Diese Urkunde hängt heute im Sitzungszim-
mer der Amtsverwaltung und enthält  den folgenden Text in 
beiden Sprachen:

Die Bürger der Communauté de communes d'Horte et Lava-  
lette  im  Departement  Charente  und  die  Bürger  des  Amtes  
Schenefeld  in  Schleswig-Holstein  haben  sich  entschlossen,  
gemeinsam  mit  allen  Kräften  für  die  Schaffung  eines  
vereinten  und friedlichen  Europas  einzutreten.  Im  Hinblick  
auf  ein  künftiges  besseres  Verständnis  zwischen  dem  
französischen und dem deutschen Volke sowie zur Errichtung  
von  dauerhaften  Grundlagen  für  persönliche  Kontakte  
zwischen den Einwohnern der beiden Ämter über die Grenzen  
hinweg  gründen  wir  heute  die  offizielle  Partnerschaft  als  
wichtigen  Grundstein  für  gegenseitige  Freundschaft  und  
Achtung.
Die  gegenseitigen  Besuche  der  Bürgerinnen  und  Bürger,  
Vereine,  Verbände  und  Organisationen,  insbesondere  der  
Jugend wollen wir unterstützen und in der Zukunft noch enger  
gestalten.

Diesen Auftrag wollen wir in Taten umzusetzen.
Im Jahre 2009 besuchten uns die Franzosen zum Amtsfeuer-
wehrfest in Schenefeld. Ein buntes Besuchsprogramm hatten 
wir vorbereitet. Mit vielen besonderen Eindrücken kehrten sie 
zurück  nach  Villebois  und  erzählten  von  der  herzlichen 
Aufnahme und dem abwechslungsreichen Programm im Amt 
Schenefeld. Es wurde anschließend in Villebois ein offizieller 
Partnerschaftsverein  gegründet,  der  von  Laurent  Mamer 
geleitet wird. Dieser Verein organisierte nun den letztjährigen 
Besuch der deutschen Delegation im Canton Villebois. Leider 
konnten nur 14 Bürger des Amtes nach Frankreich fahren. Wir 
verspürten eine gewisse Enttäuschung.
Bei uns gibt es einen Arbeitskreis mit Eckhard Breßler, Hans-
Otto  Boie,  Peter  Heldt,  Heiko  Hoener,  Friedrich  Tödt  und 
Ulrich  Baschke.  Dieses  Gremium  versucht  nun  Ideen  und 

Konzepte zu erarbeiten, um die Partnerschaft auf eine noch 
breitere  Basis  zu  stellen.  Die  Öffentlichkeitsarbeit  ist  ein 
Baustein, denn der steigende Bekanntheitsgrad sorgt für ein 
größeres Interesse. So wurde ein Internetauftritt eingerichtet, 
der über den Link

www.schenefeld.de/partnerschaft 
zu erreichen ist. Dort finden Sie weitere Informationen und 
Fotos  von  den  einzelnen  Begegnungen  mit  unseren 
französischen Freunden aus dem Canton Villebois-Lavalette.
Weiter  möchte  der  Arbeitskreis,  wie  in  Frankreich,  die 
Partnerschaft auf breitere bzw. mehr Schultern stellen. Wir 
möchten bei mehr Bürgern des Amtes das Interesse an der 
Partnerschaft  wecken.  Denken  Sie  aber  bitte  nicht,  dass 
fehlende Sprachkenntnisse ein Problem sind. Wie schon bei 
Jugendlichen ist die Verständigung kein Problem, wenn man 
nur  möchte.  Wir  stellen  bei  jedem Zusammentreffen  fest, 
dass sich alle immer wieder unterhalten können und es sehr 
viel zu erzählen gibt.
Für 2013 ist das nächste Treffen im Amt Schenefeld geplant. 
Der  Arbeitskreis  hat  auch  schon  Vorstellungen  für  das 
Programm, welches noch erweiterungsfähig ist. Zum ersten 
Oktoberwochenende erwarten wir unsere Gäste. 
Was ist nun zu tun? 
Wir suchen Familien, die bereit sind, einen Gast bei sich 

aufzunehmen und mit ihm am Programm teilzunehmen. 

Unter  anderem möchten wir  die  bisherigen  Teilnehmer an 
den vielen Jugendbegegnungen ansprechen. Denn sie wissen, 
was eine solche Begegnung bedeutet. ,,Nehmt ihr doch bitte 
wieder daran teil. Vielleicht ist euer Partner von damals ja 
auch wieder dabei!"
Haben Sie Fragen oder benötigen Sie weitere Informationen 
zur Partnerschaft, so können Sie sich jetzt hier an uns oder 
später  an  Eckhard  Breßler,  Nutteln,  Telefon  04827/444, 
Ulrich Baschke, Schenefeld, Telefon 04892/204 oder per E-
Mail an partnerschaft@online.de direkt an den Arbeitskreis 
wenden.
Ulrich Baschke

Liebe  Mitbürgerinnen  und  Mitbürger,  ich  würde  mich 
freuen,  wenn  sich  über  die  Familie  Mark  hinaus  weitere 
Pulser in diese gute Aktion einbringen. 
Jürgen Schmid

Schaumann/-frau gesucht

Die Beringstedter St. Vitus-Gilde v. 1744, Feuer-, Glas- und 
Hausratsversicherungen, sucht für den Bezirk Puls,  Olden-
borstel  und  Schenefeld  Nachfolger  für  Helmut  und  Erika  
Rohwer als Schaumann oder Schaufrau. Für diese Tätigkeit 
ist keine Fachausbildung erforderlich. 
Weitere Informationen:

Tel 04874-221 M. Sievers, Geschäftsführerin
Tel 04874-1474 M Wendrich, 1. Vorsitzender.

Zwerghühner

Junge legende Zwerghühner günstig abzugeben.
Herbert Patzer
Landesstraße 13
Tel 1275

Am 29. Februar

erscheint voraussichtlich der Pulsschlag 03/12. Beiträge bitte 
bis 24. Februar  an Jürgen Schmid, Tel 465, Gerd Menzel, 
Tel. 859089 oder per Mail an puls-schlag@t-online.de.
Für den 28. März ist die Ausgabe 04/12 vorgesehen.

Fahrbücherei

Der Bücherbus steht wieder am Freitag, dem 03. Februar 

und 24.  Februar von 12:30–13:00 Uhr und von 14:05–

14:40 Uhr vor der „Linde“. 
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Jahreshauptversammlung der FF Puls

Am  Samstag,  dem  03.  März  um  19:30  Uhr, findet  die 
Jahreshauptverammlung der FF Puls in der Gaststätte „Zur 
Linde“  statt.  Hierzu  eingeladen  sind  alle  Kameraden  und 
Ehrenmitglieder, sowie die Neuzugänge.
Dieses Jahr stehen viele Posten zur Wahl:

  Gruppenführer
   Stellvertretender Gruppenführer
  Funkwart
   Kassenwart
  Jugendwart
   Stellvertretender Jugendwart
   Schriftführer
   Kassenprüfer

Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.
Norbert Heesch

Schriftführer FF Puls

Einladung zum Kameradschaftsabend 
Am Samstag, dem 10. März ab 19:30 Uhr im Gasthof „Zur 
Linde“, Puls.
Preis: 20,00 € pro Person
Essen: Pute & Kassler mit Bratkartoffeln, Remoulade, 

1 Salat 
mit Musik, Tombola und ….. 
Anmelden bitte bei: Petra Voß, Tel 04892-8906013 bis zum 
02. März.

Viel Spaß wünscht
Der Vorstand

Gemeindevertreterversammlung

Am Montag, dem 12. März, 19:30 Uhr,  findet im Gasthof 
"Zur  Linde"  die  nächste  Gemeindevertreterversammlung 
statt. 
Es wird unter anderem um folgende Themen gehen:

Windkrafteignungsgebiete
Kanalisation

Straßenbeleuchtung
Prüfung der Jahresrechnung
Feuerwehrangelegenheiten
30-jähriges Jubiläum des Ringreitervereins

Jürgen Schmid

Bürgermeister

Was ist Osteopathie - was bringt sie uns?

Die Antwort hören wir Landfrauen am  Mittwoch, dem 14. 

März, 19:30 Uhr, im Orchideen-Café.
Mit  einfühlsamen  Händen  Schmerzen  lösen,  Störungen 
aufspüren und lindern; ein aktuelles Gesundheitsthema. Frau 
Petra Kronester aus  Winseldorf  unterrichtet  uns zu diesem 
Thema.  Der  Vortrag  dauert  zwei  Stunden.  Im  Anschluss 
beantwortet sie gerne unsere Fragen.
Anmeldung bitte bei Margot Holling, Tel 8686.
Margot Holling

Jahreshauptversammlung des SOVD Ortsverband Puls

Am  Dienstag,  dem 20.  März um 18:30 Uhr,  im Gasthof 
"Zur Linde". 
Auf der Tagesordnung stehen unter anderem die Punkte: 

Wahlen und Ehrungen. 

Am Ende  der  Jahreshauptversammlung gibt  es  ein  kleines 
Unterhaltungsprogramm.
Kostenbeitrag für das Essen:

Mitglieder 10,00 €
Nichtmitglieder 12,00 €

Anmeldung bitte bis zum 12. März bei mir, Telefon 783.
Wir würden uns über Euer Kommen freuen und hoffen auf 
rege Beteiligung.
Renate Schmidt

1. Vorsitzende

Saubere Landschaft

Am  Montag,  dem 26 März, wollen  wir  unsere  Feldmark 
wieder vom Müll befreien. Hierzu werden alle Pulser gebeten 
zu helfen.
Wir treffen uns um 18:30 Uhr am Feuerwehrgerätehaus.
Anschließend ist natürlich für das leibliche Wohl gesorgt.
Norbert Heesch

Schriftführer FF Puls

Senioren-Kaffee

Wir treffen uns zu Kaffee, Kuchen, Klönschnack und Spiel 
wieder  am  Dienstag,  dem  27.  März, 14:30  Uhr,  im 
Sportlerheim 
Ulla

Die Termine in diesem Pulsschlag.
Jahreshauptversammlung der FF 03.03.

Kameradschaftsabend des SV Puls 10.03.

Gemeindevertreterversammlung 12.03.

Was ist Osteopathie? Landfrauen 14.03.

Fahrbücherei 16.03.

Jahreshauptverammlung Sozialverband 20.03.

Saubere Landschaft 26.03.

Seniorenkaffee 27.03.

Nächster Pulsschlag 23.03./28.03.



Jahreshauptversammlung Ringreiterverein Puls

Zu  unserer  Versammlung  am  11.  Februar  konnte  unsere 
Vorsitzende Christin Rühmann 27 Mitglieder sowie unseren 
Bürgermeister Jürgen Schmid begrüßen.
Nach Verlesen des Protokolls, dem Bericht des Vorsitzenden 
und dem Kassenbericht kam es zu den Wahlen mit folgenden 
Ergebnissen:

2. Vorsitzende Kirsten Wittmaack (Wiederwahl)
Schriftführerin Anja Engfer (Wiederwahl)
Kassenprüfer Sabrina Heesch

Für 2012 wurden folgende Termine festgelegt:

Platzarbeiten Samstag 31. März14:00 Uhr
Osterfeuer Donnerstag 05. April 18:00 Uhr
Zeltfest (Jubiläum) Samstag 14. April

Bewirtung beim Kinderfest Samstag 09. Juni
HSV Fan-Club Turnier Samstag 14.  Juli,  (wir  müs-

sen den "Pott" verteidigen)
Öffentliches Ringreiten Sonntag 19. Aug. 11:00 Uhr
Fahrradrallye Samstag 01. Sept. 16:00 Uhr
Vereinsringreiten Samstag 13. Okt. 14:00 Uhr
Adventsmarkt Sonntag 25. Nov. 11:00 Uhr

Die Jäger planen wieder eine Veranstaltung für Kinder und 
Interessierte. Der Termin wird im Pulsschlag bekannt gegeben.
Weiterhin werden wir versuchen das Reiten für Kinder einmal 
im Monat möglich zu machen.

Jeden Mittwoch trifft man sich auf dem Ringreiterplatz. Im 
Winter  zum  Kartenspielen  und  im  Sommer  zum  Reiten, 
Grillen und Klönen. Gäste sind immer herzlich willkommen.
Anja Engfer

Schriftführerin

Fasching in Puls

Am 17. und 18. Februar hieß es wieder "Puls Helau". Gut 40 
Akteure beteiligten sich am Programm der beiden Tage. 
Ein schöner Artikel erschien darüber in der Rundschau.

Das  in  den  letzten  Jahren  nachlassende  Interesse  am 
Kinderkarneval führte dazu, dass wir ihn diesmal nicht ver-
anstalteten.  Einige  Eltern  und Kinder waren enttäuscht  und 
wollen  im nächsten  Jahr  mithelfen,  um dieses  Fest  neu  zu 
beleben.
Ab dem 11. 11. werden die Karten neu gemischt!
Jürgen Schmid

Jahreshauptversammlung des SV Puls vom 24. Februar

Nach  Eröffnung  der  Versammlung  und  Feststellung  der 
ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit begrüßte 
der 1. Vorsitzende, Nils Wrigg, 36 Mitglieder und 2 Gäste; er 
bat die Anwesenden sich von den Plätzen zu erheben, um dem 
verstorbenen Vereinsmitglied Peter Schulz zu gedenken. 
Es folgte der Bericht des 1. Vorsitzenden, der Spartenleiter so-
wie der Kassenbericht.
Der SV Puls hat zur Zeit 214 Mitglieder.
Nils gibt nach 6 Jahren seinen Posten als 1. Vorsitzender ab. 
Er bedankt sich bei allen, die den Verein immer tatkräftig und 
auch finanziell unterstützt haben.
Es folgten die Wahlen. Der Vorstand des SV Puls setzt sich 
nun wie folgt zusammen:

1. Vorsitzender Rainer Heesch (Neuwahl)
2. Vorsitzender Rolf Brandenburg (Neuwahl)
Kassenwart Petra Voß
Fußballobmann Rainer Rohwer 
Spartenleiter Gymnastik Renate Schmidt 
Jugendwart Swen Stohrer (Neuwahl)
Schriftführer Maren Wulff (Neuwahl)
1. Beisitzer Christoph Wiese
2. Beisitzer Klaus Wiese
Kassenprüfer Michael Grundmann und

Britt Rathje (Neuwahl)

Rainer Heesch bedankt sich bei Nils Wrigg und Jörg Larsen 
für die gute Zusammenarbeit im Vorstand.
Unser Bürgermeister Jürgen Schmid gratulierte den Neuge-
wählten und sprach seine Anerkennung aus für all das, was 
der Sportverein leistet. Weiterhin stellte er die Unterstützung 
der Gemeinde, wo immer möglich, in Aussicht.

Hans-Heinrich Fischer bedankte sich für die Einladung zur 
Jahreshauptversammlung  (auch  im  Namen  von  Jörg 
Fischer), gab einen kleinen Einblick in die Trainerarbeit und 
blickte auf die vergangene Saison zurück.

Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung folgten noch 
ein paar fröhliche Stunden in gemütlicher Runde.
SV Puls – Der Vorstand

Danke

Unsere  Zeitungszustellerin  Astrid  Kock übergab  mir  einen 
Zettel  mit  einem  Dankeschön  für  Weihnachtsgrüße  und 
-Zuwendungen.  Leider  blieb  dieser  Zettel  in  meiner 
Arbeitsjacke und wurde im letzten  Pulsschlag  nicht berück-
sichtigt.
Heute will ich diesen Dank nun weitergeben und gleichzeitig 
unseren  Dank  an  Astrid  für  die  zuverlässig  Arbeit  in  den 
frühen Morgenstunden und bei jedem Wetter aussprechen. 
Jürgen Schmid

Wohnung frei

In dem gemeindeeigenen Haus Bergstraße 7 ist eine Zwei- 
zimmer-Wohnung  frei  geworden.  Bei  Interesse  bitte  unter 
Tel 465 melden.
Jürgen Schmid

Schwarze Wollmütze verloren

Am Abend des  25.  Februar  ging  in  der  Bergstraße  meine 
Wollmütze  verloren.  Um  20:00  Uhr  sei  sie  noch  vor  der 
Bergstraße  8  auf  der  Straße  gesehen  worden.  Wer  sie 
gefunden hat melde sich doch bitte unter Tel. 04892-8674
Margot Hinz

Am 28. März

erscheint voraussichtlich der Pulsschlag 04/12. Beiträge bitte 
bis 23. März an Jürgen Schmid, Tel 465, Gerd Menzel, Tel. 
859089 oder per Mail an puls-schlag@t-online.de.
Für den 25. April ist die Ausgabe 05/12 vorgesehen.

Fahrbücherei

Der Bücherbus steht wieder am Freitag, dem 16. März von 

12:30–13:00  Uhr  und  von  14:05–14:40  Uhr  vor  der 
„Linde“. 
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Fahrbücherei mal am Mittwoch!

Der  Bücherbus  steht  am  Mittwoch,  dem  04.  April  von 

12:30–13:00 Uhr und von 14:05–14:40 Uhr wieder vor der 
„Linde“. 

Wir basteln wieder,

aber diesmal in Schenefeld im Vereinsheim/Jugendraum. 
Am  Donnerstag, dem 05. April von 15:00 bis 17:00 Uhr 

mit allen die Lust haben. Wer Lust hat kann dann mit uns 
passend  zur  Osterzeit  Blumentöpfe  bemalen,  Osterhasen 
basteln, nähen, und, und, und …
Wir freuen uns auf bekannte und neue Gesichter!
Kostenbeitrag: 5 € pro Nase
Anmeldung: 04892/1846
Eure Tanja und Michelle Bork 

Osterfeuer des RV Puls

Am Donnerstag, dem 05. April, brennt unser Feuer wieder 
ab 18:00 Uhr auf dem Ringreiterplatz.
Wir  haben  wie  letztes  Jahr  schönes  Wetter  bestellt  und 
hoffen, dass es mit der Lieferung klappt!!
Ganz bestimmt klappen wird es mit kühlen Getränken und 
leckerer Wurst. Na ja, und Leute zum Feiern sind bestimmt 
auch genug da. Ihr kommt doch, oder??!!
(Übrigens, es gibt auch Karten für unser Zeltfest zu kaufen !)
Vorstand und Festausschuss

Zeltfest des RV Puls 

anlässlich des 30-jährigen Jubiläums

Sicherlich habt Ihr schon die bunten Plakate hängen sehen.
Am  14. April findet das  Zeltfest  auf dem  Ringreiterplatz 

mit der Band Top Union statt.
Die Vorbereitung ist schon in vollem Gange. Wir wollen ein 
schönes Fest  mit  den  Pulsern (es  dürfen aber  auch andere 
kommen!)  feiern und wissen,  dass  Ihr  uns nicht  im Regen 
stehen lasst. So eine Veranstaltung kostet viel Zeit und Arbeit 
und  der  schönste  Lohn  für  uns  wäre,  wenn  viele  Leute 
kommen  würden;  dabei  sind  alle  Altersgruppen  herzlich 

willkommen!!
Karten im Vorverkauf für 5 € gibt es bei Frauke im Gasthof 
"Zur Linde" und bei Tina Rühmann.
An der Abendkasse kosten die Karten dann 7 €.

RV Puls 

Einladung zur Kinderfestversammlung

Auch  dieses  Jahr  soll  wieder  in  unserer  Gemeinde  ein 
Kinderfest statt finden. Aus diesem Anlass möchten wir vom 
Festausschuss  uns  mit  allen  Eltern  und  Interessierten  der 
Gemeinde am  Montag,  dem 16.  April  um 20:00 Uhr  im 
Sportlerheim treffen. 
Dieses Kinderfest lebt von der Unterstützung der Eltern und 
der Gemeinde, also macht Euch auf und lasst uns ein schönes 
und lebhaftes Kinderfest auf die Beine stellen. 
In Vertretung des Festausschusses
Dörte Mertens 

Tel: 859477
Senioren-Kaffee

Wir treffen uns zu Kaffee, Kuchen, Klönschnack und Spiel 
wieder  am  Dienstag,  dem  24.  April, 14:30  Uhr,  im 
Sportlerheim 
Ulla

Käse und Wein

Wir Landfrauen fahren am 25.  April  zur  Käse-  und Wein-
probe bei der Firma Möllgaard nach Hohenlockstedt. Der Bus 
ist allerdings bereits ausgebucht. 
Es gibt einen weiteren Termin am Mittwoch, dem 23. Mai. 

Unser Bus startet um  17:30 Uhr am Marktplatz in Schene-
feld.. Für Käse, Wein und Fahrt werden 22 € im Bus kassiert.
Anmeldung bei Christa Lintelow. Tel 8186
Margot Holling  

Hallo Fußballfreunde

folgende Spiele finden in Puls statt:
01.04. RePu C-Jugend - SG HeiHo 11:00 Uhr
01.04. RePu 3 -SC Hohenaspe 3 13:00 Uhr
07.04. RePu Frauen - SG Süderholm/Sarzb. 16:00 Uhr
15.04. RePu 1 - TuS Krempe 15:00 Uhr
15.04. RePu 2 - TSV Breitenberg 13:00 Uhr
Viel Spaß beim Zugucken wünscht euer Verein RePu.
Gruß, euer Fußballobmann Rainer

PS:Die neue Fankollektion ist da und kann unter 
www.flaggen-online.de bestellt werden

Rückblick Jahreshauptversammlung der FF Puls

Wehrführer  Rüdiger  Wrigg begrüßte  23 aktive Kameraden, 
einige  Ehrenmitglieder,  sowie  vom Kreisfeuerwehrvorstand 
Herrn  Krause,  den  Amtswehrführer  Klaus  Sachau,  Amts-

Die Termine in diesem Pulsschlag.
Fahrbücherei, Mittwoch! 04.04.

Basteln mit Tanja Bork 05.04.

Osterfeuer 05.04.

Zeltfest 30 Jahre RV 14.04.

Kinderfestversammlung 16.04.

Seniorenkaffee 24.04.

Mit den Landfrauen zur Käse- und Weinprobe 23.05.

Nächster Pulsschlag 20.04./25.04.

http://www.flaggen-online.de/


vorsteher  Hermann  Nottelmann  und  unseren  Bürgermeister 
Jürgen  Schmid.  Ebenfalls  begrüßt  er  unsere  beiden 
Neuzugänge Lukas Rühmann und Sören Vanhöfen, die jetzt 
erst mal ein Jahr auf Probe in der Wehr sind, bevor sie fest  
übernommen werden.
Ehrungen für 10 Jahre:

Christian Schmid
Stefan  Grundmann,  der  allerdings  wegen  seines  Aus-
landeinsatzes bei der Bundeswehr fehlte.

Dieses Jahr standen viele Posten zur Wahl:
Neuer Gruppenführer Oliver Ohrt
Stellvertr. Gruppenführer Carsten Wulff
Funkwart Torsten Hitzwebel für

 Oliver Hinz, der nach 12 Jah-
 ren den Posten abgibt.

Jugendwart Peter Rohweder
Stellv. Jugendwart Michael Grundmann
Kassenwart Thies Boie, macht weiter
Schriftführer Norbert Heesch, macht

weiter
Kassenprüfer Björn Vanhöfen für Bernd

Holling
Unter  Verschiedenes  hat  die  Versammlung beschlossen,  die 
Dienstabende  zukünftig  nicht  mehr  am  ersten  Freitag  im 
Monat, sondern am ersten Montag im Monat durchzuführen. 
Dies soll jetzt für ein Jahr ausprobiert werden.
Norbert Heesch

Schriftführer FF Puls

Jahreshauptversammlung SOVD Ortsverband Puls

Zur Jahreshauptversammlung am 20. März erschienen 35 Mit-
glieder und 11 Gäste. Wir gedachten der Verstorbenen, Anne 
Sierk, Peter Schulz und Annemarie Dreeßen. Wir werden sie 
immer in guter Erinnerung behalten.
Klaus Hermann wurde für 30 jährige Mitgliedschaft geehrt.
Der  Kassiererin  und  dem  Vorstand  wurde  einstimmig 
Entlastung erteilt.  Nach den Wahlen setzt sich der Vorstand 
nun wie folgt zusammen:

1. Vorsitzende: Renate Schmidt
2. Vorsitzender: Werner Grundmann
Kassiererin: Inge Diestelhorst
Frauenvertreterin: Erika Haeckt
Beisitzer: Helmut Brandenburg
Beisitzer: Erika Haeckt
1. Revisor: Hans Kropius
2. Revisorin: Elke Holling
3. Revisorin: Ingrid Pomarius (Neuwahl)

Herbert  Patzer  war  18  Jahre  Revisor.  Vielen  Dank  für  die 
geleistete Arbeit. Aus gesundheitlichen Gründen stellte er sich 
nicht wieder zur Wahl.
Der Ortsverband Puls hat zur Zeit 75 Mitglieder.
Frau Schmidt  bedankte sich bei  dem Vorstand  für  die  gute 
Zusammenarbeit.
Es folgte ein lustiges Unterhaltungsprogramm: Die Theater-
gruppe  aus  Gokels  spielte  einen  Sketch.  Dann  kam  Herr 
Wilfried  Werz,  las  auf  Platt  Geschichten  von  Früher  und 
führte eine lustige Verlosung durch. Wir hatten alle viel Spaß.
SOVD Ortsverband Puls
Der Vorstand

Kreismeister aus Puls 

Elias  Soldner  und  Malte  Boie  nahmen  erfolgreich  an  der 
Tenniskreismeisterschaft des KTV Steinburg (Jahrgang U 10) 
am 11. März in Hohenlockstedt teil. Die beiden Jungs konnten 
ohne  Satzverlust  ihre  drei  Vorrundenspiele  gewinnen  und 
zogen  als  Gruppensieger  ins  Halbfinale  ein.  Zwei  sehr 
spannende und knappe Spiele, die Malte mit 1:2 Sätzen verlor 
und  am  Ende  Vierter  wurde,  Elias  jedoch  konnte  mit  2:1 

Sätzen gewinnen und hatte sogar noch Luft, auch das Finale 
und den Titel zu gewinnen.
Eine  starke  Leistung  der  Beiden,  die  auch  amtierende 
Jugendvereinsmeister  (Elias:  Großfeld,  Malte:  Kleinfeld) 
ihres Vereins TC Schenefeld sind - weiter so.

Straßenbeleuchtung

Wie in unserer Einwohnerversammlung bereits angekündigt, 
beschäftigen wir uns mit dem Austausch der Lampenköpfe 
unserer Straßenbeleuchtung auf energiesparende LED-Lam-
pen. Bei 50 Leuchten entstehen Kosten von ca. 25.000 €. 
Inzwischen ist die auf Amtsebene erforderliche Investitions-
summe erreicht,  sodass die Förderung von 25 % gesichert 
ist. Die Gemeindevertretung beschloss daher, den Antrag zu 
stellen. 
Jürgen Schmid

Kanalisation

Nach unserer  Info-Veranstaltung am 19.  Januar  haben wir 
den  Wasserverband  aufgefordert  uns  ein  Angebot  über 
weitere Leistungen zu machen:

• Berechnen der  Niederschlagswasserflächen,  die in 
die Gebührenkalkulation einfließen müssen

• Erstellen einer  neuen rechtssicheren Satzung

• Berechnen und eventuell einziehen der Gebühren

Man  könnte  den  Verband  auch  mit  der  kompletten 
Betriebsführung der Anlage beauftragen:

• Alle Untersuchungen der Labore und die Pflichten 
der Selbstüberwachung sind zu regeln

• Eigene  Messungen  und  Dokumentationen  sind 
gefordert  und  finden  Eingang  in  einen 
Betriebsbericht

• Durchführung  der  beschlossenen  Sanierungs-
maßnahmen

Inzwischen liegt ein Angebot vor. Es kam erst kurz vor der 
Gemeindevertreterversammlung.  In  Zusammenarbeit  von 
Gemeindevertretung,  Amtsverwaltung  und  Wasserverband 
sind nun weitere Abstimmungsgespräche nötig. 
Jürgen Schmid

Tretminen

Es  sind  mehrere  Beschwerden  über  "Tretminen"  an  den 
Straßenrändern und auf Rasenflächen an den Bürgermeister 
herangetragen  worden.  Ich  erinnere  alle  Hundebesitzer  an 
ihre Pflichten.
Jürgen Schmid

Wohnung frei

Die  Zweizimmer-Wohnung  im  gemeindeeigenen  Haus 
Bergstraße 7 ist noch nicht vergeben.
Jürgen Schmid. 

Zeitungszustellung

Da ich in der Zeit vom 10.-21. April Urlaub habe, werden die 
Norddeutsche  Rundschau  und  die  Landeszeitung  etwas 
später zugestellt. 
Astrid Kock

Abzugeben an Selbstabholer:

ein abschließbarer Computertisch (Buche). Bitte melden bei
Tina Rühmann (Tel: 8994499)

Am 25. April

erscheint voraussichtlich der Pulsschlag 05/12. Beiträge bitte 
bis 20. April an Jürgen Schmid, Tel 465, Gerd Menzel, Tel. 
859089 oder per Mail an puls-schlag@t-online.de.
Für den 16. Mai ist die Ausgabe 06/12 vorgesehen.
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Gartenabfälle

Ab Donnerstag, den 26. April, steht an gewohnter Stelle ein 
Container  für  Gartenabfälle  bereit.  Bitte  kein  Buschwerk, 
sondern nur kompostierbare Gartenabfälle einwerfen. 

Die illegale Ablagerung von Müll und Gartenabfällen in der 
Pulser  Gemarkung hat  in  letzter  Zeit  wieder zugenommen. 
Dies  ist  besonders  ärgerlich,  da  wir  alle  legalen Möglich-
keiten kostenfrei anbieten. 
Ich bitte alle Spaziergänger und Landwirte um Mithilfe bei 
der Verfolgung der Vergehen.
Jürgen Schmid

Buchvorstellung, Schnupperstunden

„Ich lerne von dir – du lernst von mir“, Reiten im Sinne der  

Pferde. Unter diesem Titel erschien das neue Buch der Pfer-
detrainerin und Tierkommunikatorin Stephanie Ostendorf.

Buchvorstellung  und  Schnupperstunden  mit  der  Autorin 
finden am Samstag, dem 28. und Sonntag, dem 29. April, 

in der Praxis PaulsenMohr, Bahnhofstraße 81 statt.
Samstag 12:00 bis 18:00 Uhr:

Buchvorstellung (Lesen  von Ausschnitten),  Vorstellung des 
Konzeptes  (Erläuterungen  zur  Tierkommunikation  in 
„Funktion“  und  vor  allem  zu  ethischen  Grundlagen), 
Demonstration mit Ponys und Zeit für Gespräche .
Sonntag 09:00 bis 12:00 Uhr und 13:00 bis 16:00 Uhr:

Schnupperstunden  mit  eigenen  Pferden  (Reiten  oder 
Bodenarbeit nach Wunsch), jeweils 3 Paare pro Stunde und/ 
oder Tierkommunikation über Fotos. 
Der  Kostenbeitrag  und  ein  Anmeldeformular  ist  zu  finden 
unter www.praxis-paulsen-mohr.de.

Maifeuer

Am  Montag,  dem  30.  April,  wird  das  Maifeuer  wieder 
entzündet.  Es geht  um  19:00 Uhr  auf dem Ringreiterplatz 
los. Für das leibliche Wohl ist natürlich gesorgt. Schön wäre 
eine große Beteiligung bei hoffentlich gutem Wetter.
Norbert Heesch

Schriftführer FF Puls

Landtagswahl

Am Sonntag, dem 06. Mai,  sind alle Wahlberechtigten auf-
gefordert von ihrem Wahlrecht Gebrauch zu machen.
Wahlraum  ist  diesmal  unser  Feuerwehrgerätehaus.  Wir 
nehmen Rücksicht auf die Konfirmationen.
Auch dort werden wir vom Team der Gaststätte „Zur Linde“ 
gastronomisch betreut. Wer nach dem Wahlgang traditionell 
noch  in  gemütlicher  Runde  sitzen  bleibt  wird  also  nichts 
vermissen. 
Wahlvorsteher
Jürgen Schmid

Hallo Fußballfreunde

folgende Spiele finden in Puls statt:
28.04. Damen - TSV Heiligenstedten 16:00 Uhr
29.04. C-Jugend - SG Wacken/Vaale 11:00 Uhr
13.05. zweite Herren im Derby - Peissen 13:00 Uhr
13.05. erste Herren im Derby - SG Ölixdorf/Nordoe

15:00 Uhr
Ich wünsch euch viel Spaß beim Zuschauen.
Gruß, euer Fußballobmann Rainer

Anmeldung fürs Kinderfest

Alle Kinder, die bis zum 30. Juni 4 Jahre alt geworden sind, 
können für die Spiele unseres Pulser Kinderfestes am 09. Juni 
bei  Diana  Boie Tel.:  1779  bis  zum  18.  Mai  angemeldet 
werden. Wir freuen uns auch auf die jüngeren Kinder, welche 
aber  keine  Spiele  durchlaufen  werden,  sondern  in  einer 
Spielecke mit Fingerfarben, Sandhaufen etc.  etwas für sich 
finden werden. Natürlich sind auch wieder Gastkinder ganz 
herzlich willkommen.
Laura Trede würde auch gerne in diesem Jahr wieder einen 
Tanz mit den Kindern einstudieren, welcher dann nachmittags 
dem  Publikum  vorgeführt  wird.  Alle  Altersgruppen  sind 
willkommen. Sie möchte sich jeden  Freitag um 15:00 Uhr 

im Sportlerheim mit den Kindern ab dem 27. April treffen. 

Es ist schon fast Tradition, dass das Dorf dieses Fest für die 
Kinder  finanziell  unterstützt,  und  so  führen  wir  auch  in 
diesem Jahr eine Haussammlung vom 07.-18. Mai durch. 

Die Termine in diesem Pulsschlag.
Container für Gartenabfälle ab 26.04.

Fahrbücherei 27.04.

Proben für Tanz zum Kinderfest ab 27.04.

Buchvorstellung, Schnupperstunden 28./29.04.

Maifeuer 30.04.

Landtagswahl 06.05.

Spendensammlung fürs Kinderfest 07.-18.05.

LandesLandFrauentag 15.05.

Fahrrad-Tour an Himmelfahrt 17.05.

Anmeldung zum Kinderfest bis 18.05.

Seniorenausflug 22.05.

Tagesfahrt der Landfrauen nach Flensburg 30.05.

Nächster Pulsschlag 11.05./16.05.



Für unsere Bastelecke bräuchten wir noch Knöpfe. Wer also 
noch  Knöpfe  entbehren  kann,  meldet  sich  bitte  bei  Tanja 

Bork, Helenenstraße 6, Tel.: 1846 oder bei mir. Wir holen sie 
auch gerne ab.
Dörte Mertens, Tel.: 859477

LandesLandfrauenTag in Neumünster

am  Dienstag,  dem  15.  Mai.  Der  Kreisverband  stellt  wie 
immer  einen  Bus.  Abfahrt  am  Marktplatz  um  12:00  Uhr. 

Anmeldung bei Hilke Ralfs, Tel 8836.
Margot Holling

Fahrradtour des SV Puls

Es  ist  soweit….  In  diesem Jahr  starten  wir  wieder  unsere 
Fahrradtour.  Wir treffen uns am  Donnerstag, dem 17. Mai 

um  9:30  Uhr am  Sportlerheim,  um  dann  um  10:00  Uhr 

unsere Drahtesel zu besteigen. 
Unterwegs  werden  wieder  einige  Geschicklichkeitsspiele 
durchgeführt und für den „kleinen Hunger zwischendurch“ ist 
(gegen einen geringen Obolus) natürlich auch gesorgt.
Gegen  15:00 Uhr sollten wir dann wieder am Sportlerheim 
ankommen, wo sich ein feucht-fröhliches Grillen anschließt. 
Willkommen sind  dazu natürlich  auch  alle,  die  aus  irgend-
welchen  Gründen  an  der  Fahrradtour  nicht  teilnehmen 
konnten oder wollten. 
Wir  freuen  uns  auf  viele  Mitradler  und  hoffen  auf  gutes 
Wetter.
SV Puls
Der Vorstand

Seniorenausflug

Wir beginnen in diesem Jahr mit einem Halbtagsausflug. Er 
findet am Dienstag, dem 22. Mai, statt. Ziel ist der Flughafen 
Hamburg. Wir dürfen einen Blick hinter die Kulissen werfen, 
eine  Rundfahrt  über  das  Vorfeld  machen  und  uns  die 
Modellschau  ansehen.  Anschließend  verarbeiten  wir  das 
Erlebte bei Kaffee und Kuchen.
Das Besondere an diesem Ausflug ist, dass man als Einzelner 
nicht alle diese Angebote erleben kann. Man muss als Gruppe 
kommen. Egal ob schon mal geflogen oder Flugzeuge nur am 
Himmel  gesehen:  Wir  tauchen  in  eine  sehr  fremde  und 
hochinteressante Welt ein.
Wir  starten  um  12:00  Uhr  am  Gasthof  „Zur  Linde“  und 
kehren gegen 18:00 Uhr zurück.
Anmeldung bitte  bis  14.  Mai bei  Jürgen  Schmid,  Tel  465, 
oder bei Renate Schmidt, Tel. 783.
Jürgen Schmid, Renate Schmidt

Tagesfahrt der Landfrauen nach Flensburg,

der  nördlichsten  Stadt  der  Republik.  Neben  einer  Förde-
rundfahrt; einer Führung durch das Schloss Glücksburg und 
durch die historische Altstadt von Flensburg bleibt noch Zeit 
für ein gemeinsames Mittagessen und zum Bummeln durch 
die  Fußgängerzone.  Abfahrt  am  Mittwoch,  dem  30.  Mai, 

07:30 Uhr am Marktplatz. Anmeldung bei Gunhild Göttsche,  

Tel 449.
Margot Holling

Basteltreff

Wer: alle Kinder ab der ersten Klasse
Wo: im Jugendraum des Sportlerheims in Schenefeld
Wann: jeden ersten Donnerstag im Monat
Uhrzeit: 15:00 – 17:00 Uhr
Kosten: 5,- €
Anmeldung unter 04892/1846
Wir freuen uns auf ganz viel neue und bekannte Gesichter.
Tanja und Michelle Bork

Neues DSL mit bis zu 7,2 MBit/s jetzt in Puls verfügbar!

Für alle die mit ihrer Internetverbindung unzufrieden sind, 
bietet Vodafone LTE eine schnelle Internetverbindung für die 
ländlichen  Bereiche  an.  Bis  zu  7,2  MBit/s  verspricht 
Vodafone;  die  Telekom bietet  derzeit  nur  ca.  0,35  –  1,00 
MBit/s, je nachdem wo man in  Puls wohnt. 
Mehr Informationen dazu im Internet bei Vodafone oder bei 
mir.
Marko Patermann

Acer platanoides

Auf diesen Namen hören die 20 Spitz-Ahorn -wenn man sie 
botanisch korrekt ansprechen wollte-, die uns der Kreis am 
Radweg gestiftet hat. Sie sind jetzt 6 Jahre alt und blühen 
laut Literatur erst 20-jährig, also ab 2026. Warten wir's ab.
Warum  stehen  sie  nicht  am  Straßenrand,  wie  zuvor  die 
Schwedische Mehlbeere? Zwei Gründe gibt es dafür:

In  geringer  Tiefe  liegt  im  Straßenrand  die  Telefon-
leitung der Telekom. In letzter  Zeit  gab es  in diesem  
Bereich schon Störungen.
Die Straße ist  ohnehin zu schmal  für  die Begegnung  
zweier Fahrzeuge mit hohen Aufbauten. Also wäre es  
unklug, die lichte Weite erneut einzuschränken. 

Und so, wie die Bäume jetzt stehen, sieht es doch auch gut 
aus, oder? 

           Foto Gerd Menzel

Pulsschlag per E-Mail

Wer  den  Pulsschlag zusätzlich per  E-Mail  als  PDF-Datei 
erhalten  möchte,  um  ihn  zum  Beispiel  an  Freunde  oder 
Bekannte, die Puls verbunden sind, weiterzuleiten, die oder 
der lass mich das bitte wissen an: puls-schlag@t-online.de.
Die Grundfarbe des  Pulsschlag  ist dann zwar immer weiß, 
doch Wappen und Fotos sind farbig. Sieht richtig schick aus.
Es gibt schon heute einen kleinen Kreis, der ihn per E-Mail 
erhält. Dieser Kreis lässt sich problemlos um Ihre Adresse 
erweitern.
Gerd Menzel

Fahrbücherei

Der Bücherbus steht am Freitag dem 27. April von 12:30–

13:00  Uhr  und  von  14:05–14:40  Uhr  wieder  vor  der 
„Linde“. 

Am 16. Mai

erscheint der Pulsschlag 06/12. Beiträge bitte bis 11. Mai an 
Jürgen Schmid, Tel 465, Gerd Menzel, Tel. 859089 oder per 
Mail an puls-schlag@t-online.de.
Für den 13. Juni ist die Ausgabe 07/12 vorgesehen.

mailto:puls-schlag@t-online.de
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Fahrradtour des SV Puls

Nicht vergessen: Morgen geht’s mit den Fahrrädern und dem 
SV auf Tour. Wir treffen uns  um 9:30 Uhr am Sportlerheim, 
um dann um 10:00 Uhr unsere Drahtesel zu besteigen. 
Gegen  15:00 Uhr sollten wir dann wieder am Sportlerheim 
ankommen, wo sich ein feucht-fröhliches Grillen anschließt, 
zu dem auch Nichtradler willkommen sind. 
SV Puls, Der Vorstand

Hallo Fußballfreunde

Die kommenden Spiele findet ihr oben im Terminkasten.
Der letzte Spieltag der Saison findet am  26. Mai in Reher 

statt. Anschließend wird die Saisonabschlussparty der Mann-
schaften gefeiert.
Viel Spaß beim Zuschauen.
FOM Rainer

Wir brauchen starke Männer!

Für das Kinderfest brauchen wir noch Hilfe seitens der Väter. 
Am  Freitag, dem 08. Juni, treffen wir uns um  17:00 Uhr, 

um den Tanzboden, Bänke und Tische aufzubauen, und am 
Sonntag, dem 10. Juni, müssen wir dies alles auch wieder 
abbauen und wegfahren.  Es  wäre  schön,  wenn sich  einige 
Väter bereit erklären uns dabei zu helfen.
Dörte Mertens, Tel 859477.

Amtsfeuerwehrfest

Dieses Jahr findet das Amtsfeuerwehrfest am Samstag, dem 

19. Mai in Agethorst statt. Die Kameraden treffen sich bereits 
um  11:00 Uhr am Gerätehaus,  um gemeinsam zum Stern-
marsch zu fahren, der sich dann um 12:00 Uhr in Bewegung 
setzt.  Beginn  der  Wettkämpfe  ist  um  13:00  Uhr.  Unsere 
Gruppe absolviert ihre Übung um ca. 14:00 Uhr, noch vor der 
Pause.
Wir hoffen auf die Unterstützung von vielen Pulsern. 
Abends  wird  dann  im  Festzelt  wieder  das  Tanzbein  ge-
schwungen. Beginn hier ist um 20:00 Uhr.
Wie jedes Jahr, bieten wir wieder einen Shuttle-Service mit 
dem Feuerwehrauto an. Die erste Tour startet um 18:30 Uhr 
vom Gerätehaus.
Norbert Heesch

Schriftführer FF Puls

Seniorenausflug

Wir  starten  am  Dienstag,  dem  22.  Mai,  12:00  Uhr  am 
Gasthof „Zur Linde“ mit dem  Ziel  Flughafen Hamburg. 
Rückkehr gegen 18:00 Uhr. Für Kurzentschlossene sind noch 
Plätze zu haben. 
Bitte einen  gültigen Personalausweis oder Reisepass  mit-
bringen.
Jürgen Schmid, Renate Schmidt

Container

Der Container  für  kompostierbare Gartenabfälle  steht  noch 
bis Mittwoch, den 23. Mai, wird also vor Pfingsten abgeholt.
Nach Pfingsten steht ab Mittwoch, den 30. Mai, an gewohn-
ter  Stelle  ein  großer  Behälter  für  Agrarfolie  und  Unter-
ziehfolie bereit. Wie immer bitte besenreine Ware!

Der kleinere Behälter daneben ist für Stretchfolie und Netze 
vorgesehen.
An alle Rundballenverbraucher: Für nächstes Jahr sollten 
wir die Netze nicht mit der Wickelfolie vermischen; so wird 
die Entsorgung günstiger.
Jürgen Schmid

Fahrt der Landfrauen nach Flensburg,

Abfahrt Mittwoch, den 30. Mai, 07:30 Uhr am Marktplatz. 
Margot Holling

Bundes-LandFrauentag

Der Kreisverband organisiert eine Fahrt von Montag, den 11. 

auf Dienstag, den 12. Juni nach Oldenburg/Oldenburg unter 
dem  Motto  „Unterwegs  zu  neuen  Chancen“.  Alle  Land-
frauen  sind  herzlich  eingeladen.  Näheres  weiß  Marianne 

Ehlers, Tel. 04876-275.

Margot Holling

Die Termine in diesem Pulsschlag.
Fahrrad-Tour an Himmelfahrt, Erinnerung 17.05.

Anmeldung zum Kinderfest bis 18.05.

Amtsfeuerwehrfest in Agethorst 19.05.

Seniorenausflug, Erinnerung 22.05.

Fahrbücherei 25.05.

Container für Agrarfolien ab 30.05.

Fahrt der Landfrauen nach Flensburg, Erinnerung 30.05.

Kinderfest 09.06.

Bundes-LandFrauentag in Oldenburg/Oldenburg 11.-12.06.

Informationsveranstaltung des SOVD 14.06.

Fußball-Juxturnier 22.06.

Spiel ohne Grenzen 23.06.

Nächster Pulsschlag 08.06./13.06.

Fußball:

20.05. SG RePu C-Jugend – SG Glückstadt 11:00 Uhr
RePu III – SV Heiligenstedtenerkamp 13:00 Uhr
RePu Damen – FC Averlak 15:00 Uhr

26.05. SG RePu C-Jugend.-.SG HeiHo 12:30 Uhr
RePu II - TSV Lägerdorf II 14:00 Uhr
RePu I -TSV Lägerdorf I 16:00 Uhr



Sozialverband

Der SOVD stellt am Donnerstag, dem 14. Juni, im Sportler-
heim ein Notrufgerät vor.. Weitere Informationen dazu folgen. 
Renate Schmidt

Jux – Fußballturnier

Am  Freitag,  dem 22.  Juni  findet  ab 17:30 Uhr auf  dem  
Sportplatz  wieder  unser  Jux-Fußballturnier  statt.  Gespielt 
wird, wie immer, gegen die umliegenden Gemeinden. 
Weitere Einzelheiten folgen im nächsten Pulsschlag. 
SV Puls, Der Vorstand

Spiel ohne Grenzen 
Am Samstag, dem 23. Juni  veranstaltet der SV Puls wieder 
sein alljährliches „Spiel ohne Grenzen“. Treffen ist um 13:00 

Uhr  auf dem Sportplatz. Gespielt wird natürlich wieder um 
den  „Pulser  Wanderpokal“.  Eine  Mannschaft  besteht  aus 
mindestens 4 Erwachsenen + 2 Kindern (Kind = bis 12 Jahre). 
Also, diesen Termin bitte schon einmal vormerken! 
Weitere Einzelheiten folgen im nächsten Pulsschlag.
SV Puls 
Der Vorstand

Zeltlager und Karl-May-Festspiele 

für alle Kinder in Puls 

Liebe Kinder und liebe Eltern, es ist wieder soweit!
Von Samstag, den 21. bis Sonntag, den 22. Juli findet unser 
diesjähriges  Zeltlager statt. Hierzu seid ihr Pulser Kinder im 
Alter von 8-16 Jahren herzlich eingeladen.
Zu  den  Karl-May-Festspielen sind  alle  Kinder eingeladen. 
Eine Elternbegleitung ist für 16,50 € pro Person möglich. 
Für die Kinder entstehen keine Kosten.

Der Programmablauf folgt im nächsten Pulsschlag.
Die  Anmeldelisten  werden  beim  Kinderfest  zum  Aushang 
gebracht.
Euer Zeltlagerteam
Jens Stöver

Osterfeuer des RV Puls am 05. April

Die Sonne war da - wie bestellt! Nur bei der Temperatur habe 
ich  wohl  das  falsche  Kästchen  angekreuzt.  Trotzdem  fand 
doch  eine  Menge  gutgelaunter  Leute  den  Weg  zum  Ring-
reiterplatz. Und mit dicker Jacke, heißer Wurst und genug zu 
trinken ließ es sich auch ein paar Stunden gut aushalten. Also 
bis  zum  nächsten  Jahr,  da  setz'  ich  dann  auch  das  Kreuz 
richtig!
Anja Engfer 

Schriftführerin

Zeltfest des RV Puls am 14. April 
Es war einfach super!!!!
Wir bedanken uns auf diesem Wege nochmal recht herzlich 
bei unseren Sponsoren Fa.  Holling und Büch,  Gasthof „Zur 

Linde“ (Frauke Wittmaack) und natürlich bei allen, die zum 
Gelingen des Festes beigetragen haben. Dazu gehörten auch 
die Leute, die trotz Kälte das warme Wohnzimmer verlassen 
haben um mit uns zu feiern!
Alle Generationen waren vertreten, sogar "Ü 70" konnten wir 
begrüßen. Die Gruppe  Top Union heizte uns ordentlich ein, 
sodass auch die Temperatur im Zelt stieg.
"Man,  das  war ja wie früher! Wollt  Ihr  nächstes Jahr nicht 
wieder so ein Fest veranstalten?"

Solche Worte hören wir natürlich gerne und wer weiß – das 
nächste Jubiläum kommt bestimmt!
RV Puls 

Fundsache

Beim  Maifeuer  in  Puls  wurde  ein  Ring  in  der  Nähe  der 
Fahrräder  gefunden.  Wer  ihn  vermisst,  kann  sich  bei  uns 
melden.Tel. 04892-890524.
Oliver und Gaby Hinz

Die Landtagswahl in Puls

Die Ergebnisse  wurden  zwar  in  der  Rundschau veröffent-
licht,  doch  nicht  jeder  Haushalt  bekommt  diese  Zeitung. 
Daher bringen wir hier noch einmal die Zahlen:
Erststimmen Zweitstimmen

CDU 152 CDU 121
SPD 55 SPD 51
FDP 17 FDP 38
Grün 23 Grün 19
Linke 5 Linke 1
SSW - SSW 8
Piraten 19 Piraten 24

Wahlberichtigt  waren  453  Bürger.  271  gültige  Stimmen 
wurden abgegeben. Die Wahlbeteiligung betrug 59,8 %.
Jürgen Schmid

Fahrbücherei

Der Bücherbus steht am  Freitag dem 25. Mai von 12:30–

13:00  Uhr  und  von  14:05–14:40  Uhr  wieder  vor  der 
„Linde“. 

Am 13. Juni

erscheint der Pulsschlag 07/12. Beiträge bitte bis 08. Juni an 
Jürgen Schmid, Tel 465, Gerd Menzel, Tel. 859089 oder per 
Mail an puls-schlag@t-online.de.
Für den 11. Juli ist die Ausgabe 08/12 vorgesehen.

Konfirmation
Schenefelder Bonifatiuskirche

Danke
Für die vielen Aufmerksamkeiten zu unserer 
Konfirmation möchten wir uns, auch im Namen 
unserer Eltern, ganz herzlich bei allen 
Verwandten, Freunden und Nachbarn bedanken.

Michelle Johanna Bork Julian Göttsche 
Lea Kurdts Ole Holling
Anna-Sophie Stöver Andreas Sören Martens
Laura Michelle Trede Tjare Mertens

Mathis Nowak
Kay Schulz
Jannik Vollertsen



Kinderfest

Liebe Kinder, Eltern, Großeltern und liebe Pulser,

endlich ist es soweit! Am Samstag, dem 09. Juni, findet nun unser Kinderfest statt.

Nachstehend der genaue Ablaufplan:

9:30 Uhr Treffen auf dem Ringreiterplatz

Die ganz kleinen Kinder (1-3 Jahre) erwarten ein Sandhaufen zum Buddeln, 
malen auf Tapete und ein fröhliches Beisammensein mit Gleichaltrigen.

Alle anderen Kinder spielen in ihren Gruppen um die Königsmedaille.
Die Gruppen sind in Kindergarten, Grundschule und weiterführende Schule 
eingeteilt. 

ca. 
12:00 Uhr Ende der Spiele und Verkündung der Plätze

Der Ringreiterverein bietet morgens wieder eine gut Rundumverpflegung 
mit heißen und kalten Getränken und Brötchen etc. 

Ab
13:50 Uhr Königinnen und Könige werden dieses Jahr vom Feuerwehrauto abgeholt. 

        
                                                                                                                                 
14:00 Uhr Treffen im Festzelt                                                                               

Begrüßung
Einzug der Majestäten in Begleitung der Pulser Tanzgruppe                           
Verkündung der Ränge und Preisverleihung 

15:00 Uhr Kaffee- und Kuchenverkauf                                                                               
Der Erlös aus diesem Verkauf kommt wieder dem Kinderfest zugute.      
Die Kuchen können am 09. Juni ab 13:45 Uhr im Zelt abgegeben      
werden. Bei heißem Wetter bitte Kühlakkus mitgeben, da keine Kühlung
für die Kuchen vorhanden ist.
Alle anderen Getränke, „Naschies“, Bratwurst und Pommes werden       
durch den Ringreiterverein zu den üblichen Preisen verkauft.    

Weiterer Programmablauf:    Disco
Tanzvorführung
Basteln für Kinder 
Kinder schminken
Tombola für Groß und Klein
Quad-Fahren, Hüpfburg und noch vieles mehr.

Uns allen wünsche ich im Namen des Festausschusses einen schönen, geselligen und 
sonnigen Tag auf dem Ringreiterplatz und wir freuen uns, wenn Jung und Alt bei uns 
zusammen kommt.

Dörte Mertens      
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Einladung des SOVD zum Informationsnachmittag

Morgen,  Donnerstag,  den  14.  Juni,  14:00  Uhr, wird  im 

Sportlerheim Blutdruck gemessen und  Maren Führing stellt 

ein Notrufgerät vor.. 

Dann wollen wir gemeinsam Kaffee und Kuchen verzehren.

Anschließend  wollen  Dieter und  Jan von  der  ERGO-Ver-

sicherung uns eine Unfall- und Sterbevorsorgeversicherung 

vorstellen, bzw. erklären. 

Wir hoffen auf rege Beteiligung.

SOVD, Ortsverband Puls

Der Vorstand

Fahrradrallye der Landfrauen

Unsere beliebte Fahrradrallye steht am  Mittwoch, dem 20. 

Juni, auf dem Programm. Wir treffen uns um 13:00 Uhr am 

Marktplatz in Schenefeld. 

Anmeldung bei Gunhild Göttsche, Tel 04892-449.

Margot Holling

Jux-Fußballturnier

Am Freitagabend, dem 22. Juni ab 18:00 Uhr ist das Jux-

Fußballturnier  geplant.  Die  umliegenden  Gemeinden  sind 

eingeladen und wir warten jetzt auf die Zusagen.

Auch hier freuen wir uns schon auf einen fröhlichen Abend 

mit vielen Beteiligten und Zuschauern auf dem Sportplatz.

Auch am Freitag gibt es ein EM Viertelfinale zu sehen, evtl. 

mit der Deutschen Mannschaft.

SV Puls

Der Vorstand

Spiel ohne Grenzen

Die Teilnehmer treffen sich am Samstag, dem 23. Juni  um 

13:30  Uhr auf  dem  Sportplatz.  Die  Spiele  beginnen  um 

14:00 Uhr.

Zur  Orientierung  die  Straßen-Mannschaften  aus  Puls  vom 

letzten Jahr:

Pulserdamm Peter Rohweder

Teichstraße Torsten Alter

Bahnhofstraße 2 Sybille Grundmann

Landesstraße Rosi Bernert

Blumenweg und Landweg Christin Rühmann

Meiereistraße Susanne Vanhöfen

Dieckenweg Sabrina Heesch

Bergstraße Susanne Wulff

Schulstraße Wolfgang Schulz

Bahnhofstraße 1 Ingo Behrens

Dazu  kommen  noch  die  Mannschaften,  gebildet  von  den 

Fußballspielern  und -spielerinnen des Vereins.

Eine  Mannschaft  besteht  aus  4  Erwachsenen  +  2  Kindern 

(Kind bis 12 Jahre). Wer mitspielen möchte wendet sich bitte 

an  die  Ansprechpartner  der  Straßen,  oder  einen  Vertreter. 

Auch weitere Mannschaften sind herzlich willkommen.

Gespielt  wird  wieder  um  den  „Pulser  Wanderpokal“.  An-

schließend gibt es ein gemütliches Beisammensein für Spieler 

und  Zuschauer  mit  Musik,  und  wer  möchte  kann das  EM 

Viertelfinale fernsehen.

Für das leibliche Wohl, unter anderem Kaffee und Kuchen, 

wird gesorgt. Wir hoffen auf eine rege Beteiligung und viel 

Spaß beim Spielen und Zuschauen.

SV Puls, Der Vorstand

Basteltreff

Auch in diesen Ferien, treffen wir uns wieder jeden Mittwoch 

von 15:00–17:00 Uhr bei  mir in der Helenenstraße 6, zum 

Arbeiten mit Wolle, Filz usw.

Wer Lust hat bitte kurz vorher durchrufen. Tel.: 04892/1846.

Ich freue mich auf Euch.

Tanja Bork

1566 km mit dem Fahrrad unterwegs

Ja, das war das Ergebnis der Fahrradtour des SV am 17. Mai. 

Diese Leistung innerhalb von 5 Stunden zu schaffen war nur 

möglich, in dem jede(r) der 58 TeilnehmerInnen, angefangen 

beim 6-jährigen Elias Haeckt, seine 27 km übernahm.

Es  ging  bei  überwiegend  strahlendem  Sonnenschein,  aber 

handschuhverträglicher Temperatur, ab 10:10 Uhr über Oster-

mühlen,  Osterstedt,  Todenbüttel,  Wettersberg,  Pumpwerk 

Steinberg  und  Beringstedt  nach  Puls  zurück.  Die  Orga-

nisatoren  haben  nicht  nur  eine  sehr  schöne  Strecke  aus-

gewählt, sondern sich auch neue Spiele einfallen lassen, die 

die Pausen an den Rastplätzen füllten.  Die Versorgung mit 

belegten Brötchen und Getränken war wieder optimal,  und 

auch die Notfalleinsätze bei den zwei Fahrradpannen liefen 

vorbildlich. 

Die Termine in diesem Pulsschlag.

Informationsveranstaltung des SOVD 14.06.

Fahrbücherei 15.06.

Fahrrad-Rallye der Landfrauen 20.06.

Jux-Fußballturnier 22.06.

Spiel ohne Grenzen 23.06.

Nächster Pulsschlag 06.07./11.07.

Fahrbücherei 06.07.



Am Sportplatz stießen dann einige Daheimgebliebene zu uns, 

um  mit  uns  über  die  vielen  gespendeten  Salate  sowie 

Würstchen und Grillfleich herzufallen. Ein letztes Spiel  mit 

viel  Wasser  und die Siegerehrung schlossen  den  offiziellen 

Teil. Zur Siegerehrung wurden aufgerufen:

1. Preis 2. Preis 3. Preis 

Kinder Marcel Bernert Sue-Marie Ipke Mertens

Frauen Karina Boie Sabrina Heesch Susanne Wulff

Männer Klaus Wiese Christian Schmid Martin Haeckt

Ein  besonderer  Dank  gilt  den  Salat-Spender/innen,  sowie 

Frissy, Mofi, und Britt, die die Spiele organisiert und durch-

geführt haben.

Wann  dieser  schöne  Tag  endete  konnte  ich  nicht  mehr 

verfolgen.  Zumindest  um  Mitternacht  war  vom  Sportplatz 

noch fröhliches Treiben zu hören. 

Gerd Menzel

Neues Spielgerät

Es wurde eine  Vogelnestschaukel auf dem Spielplatz am alten 

Sportplatz aufgestellt, die durch die Gemeinde Puls finanziert 

wurde.

                    Foto Werner Grundmann

Danke an die fleißigen Helfer, die die Schaukel aufstellten. 

v.l.n.r.:  Jürgen  Schmid,  Andreas  Bernert,  Nils  und  Jörg 

Larsen,  Volker  Mertens,  Jens  Stöver.  Weitere  Helfer  waren 

Robby Piero und Werner Grundmann.

Darüber freuen sich Kinder, Eltern und Gemeindevertreter.

Jens Stöver

Pulser auf Reise 

47 reiselustige Pulser fanden sich am 22. Juni an der „Linde“ 

ein,  um  mit  Ubben-Reisen einen  Nachmittagsausflug  zum 

Hamburger Flughafen, oder Hamburg Airport, wie er offiziell 

heißt, zu machen. 

Los  ging  es  mit  der  Flughafen-Modellschau,  in  der  wir 

Wissenswertes  rund  um  den  Flugbetrieb,  das  Flughafen-

gelände und über die Entstehung des Flughafens aus der Zeit 

der Zeppeline erfuhren. Das Modell im Maßstab 1:500 beein-

druckte  durch  seine  Detailtreue,  die vielen tausend Leucht-

dioden  und  durch  die  Simulation  der  Flugbewegungen  mit 

maßstabgerechten Modellen.

Es  folgte  die  Vorfeldrundfahrt  mit  zwei  Bussen,  die  Vor-

wiegend Stehplätze aufweisen. Ihr voraus mussten wir uns der 

Sicherheitskontrolle  unterwerfen,  als  wären  wir  reisende 

Fluggäste. Es gab keine Beanstandungen. 

Die  Vorfeldrundfahrt  war  wohl  der  Höhepunkt  des 

Ausfluges. 

Wir  sahen  die  Abfertigung  der  Maschinen  ganz  aus  der 

Nähe,  die  Wartungshallen,  die  Lärmschutzhalle  und  na-

türlich Starts  in  einem atemberaubenden Abstand,  wie das 

Foto zeigt:

      Foto Gerd Menzel

Den Nachmittag schloss ein Kaffee- und Kuchen-Gedeck in 

der obersten Etage des Terminals 1.  Hitzefeste Teilnehmer 

-es war ein sehr sonniger und warmer Tag- genossen noch 

den Ausblick von höherer Warte auf das turbulente Gesche-

hen auf dem Vorfeld. 

Der  Gemeinde  und  dem  SOVD  sei  Dank  für  Idee  und 

Durchführung dieser kleinen Reise. Wir sehen mit Spannung 

dem nächsten Ausflug entgegen.

Gerd Menzel

Danksagungen

Für  die  vielen  Geschenke  und  Aufmerksamkeiten 
anlässlich  unserer  Silberhochzeit  möchten  wir  uns 
noch einmal recht herzlich bedanken!
Es wird für uns ein unvergessliches Fest bleiben. 
Und  so  viel  Spaß  wie  wir  miteinander  hatten 
-hoffen wir- hattet ihr auch!
Danke  für  die  tolle  Girlande,  die  war  echt  toll! 
Und danke an Tina!
Rainer & Hanni Heesch

Anlässlich meines 75. Geburtstags möchte ich mich 
ganz herzlich bedanken,  für all  die  lieben Glück-
wünsche, Aufmerksamkeiten und Geschenke. 
Ein besonderer Dank geht an unsere Kinder, sowie 
an  die  Vereine,  die  Freiwillige  Feuerwehr,  den 
Sozialverband, die Gemeinde, vertreten durch Ulla 
und an Renate und Werner. 
Ich habe mich sehr darüber gefreut.
Helmut Rohwer

Fahrbücherei

Der Bücherbus steht am Freitag dem 15. Juni und 06. Juli 

von  12:30–13:00 Uhr und von 14:05–14:40 Uhr  wieder 

vor der „Linde“. 

Am 11. Juli

erscheint der Pulsschlag 08/12. Beiträge bitte bis 06. Juli an 

Jürgen Schmid, Tel 465, Gerd Menzel, Tel. 859089 oder per 

Mail an puls-schlag@t-online.de.

Für den 08. August ist die Ausgabe 09/12 vorgesehen.
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Grillabend des SOVD

Morgen,  am  Donnerstag,  dem  12.  Juli  um  18:00  Uhr, 

wollen wir beim Sportlerheim grillen.

Kostenbeitrag: Mitglieder 3,00 Euro

Nichtmitglieder 5,00 Euro

Wir hoffen auf Sonnenschein und gute Beteiligung.

SOVD Ortsverband Puls

Der Vorstand

Hallo Fußballfreunde 

Die Auslosung des Achtelfinales um den Schleswig-Holstein 

Lotto-Pokal hat unserer Mannschaft folgendes Los zugeteilt:

FC Reher/Puls - FC Sylt (SH-Ligist)

Das Spiel findet am  Freitag, dem 20. Juli um 19:30 Uhr, 

auf  dem  Sportplatz  in  Puls  statt.  Wir  freuen  uns  auf  die 

Mannschaft aus Sylt, die auch „FC Chelsea“ genannt wird. 

Sollte das Spiel gewonnen werden, heißt der nächste Gegner 

im Viertelfinale Regionalligist VFR Neumünster.

Wir würden uns sehr freuen,  wenn viele Zuschauer unsere 

Mannschaft unterstützen.

Mit sportlichen Grüßen

Euer FOM

Fahrradrallye der FF Puls

Am  Samstag, dem 21. Juli, findet wieder unsere Fahrrad-

rallye  statt.  Hierzu  eingeladen  sind  alle  Mitglieder  der  FF 

Puls mit Begleitungen.

Die erste Gruppe startet um 18:30 Uhr vom Gerätehaus und 

dann jeweils im Abstand von ca. 15 Minuten.

Wir erheben ein Startgeld in Höhe von 5 € pro Person. Hierin 

enthalten sind dann das Essen und die Getränke im Anschluss

an  die  Rallye.  Also  schwingt  Euch  auf  die  Drahtesel  und 

dann rein in die Pedale.

Norbert Heesch

Schriftführer FF Puls

Zeltlager und Karl-May-Festspiele für alle Pulser Kinder 

Liebe Kinder und liebe Eltern, es ist wieder soweit!

Von  Samstag,  dem  21.  Juli bis  Sonntag,  dem  22.  Juli 

findet unser diesjähriges Zeltlager statt. Hierzu seid ihr Pulser 

Kinder im Alter von 8-16 Jahren herzlich eingeladen.

Zu den Karl-May-Festspielen sind  alle  Kinder  eingeladen. 

Eine Elternbegleitung ist für 16,50 € pro Person möglich.

Der Programmablauf ist wie folgt vorgesehen:

Samstag 10:00 Uhr  Aufbau Zeltlager

12:00 Uhr Abfahrt  zu  den  Karl-May-Fest-

spielen mit einem Großraumbus der Fa. Ubben

15:00 Uhr Winnetou II

ca. 19:00 Uhr Rückkehr zum Zeltlager

anschließend Spiele, gemeinsames Lagerfeuer, 

Grillen sowie eine Nachtwanderung.

Sonntag bis ca. 10:00 Uhr Abbau des Zeltlagers

Verpflegung: All inclusive 

Für die Kinder entstehen keine Kosten.

Es sind wieder genug Betreuer vorhanden,  die mich unter-

stützen. Zusätzliche Unterstützer sind herzlich willkommen.

Wer noch Fragen hat, wende sich an Jens Stöver, Tel. 8498, 

Mobil 0151-15194955, oder an Julia Trede, Tel. 82142.

Wir  wollen  Spaß  haben  und  Spaß  ist,  was  wir  daraus  

machen!!

Euer Zeltlagerteam

Jens Stöver

Seniorenkaffee mit Grillen

Am  Dienstag,  dem 31.  Juli,  haben wir  unser  diesjähriges 

Grillen. Wir treffen uns um 15:30 Uhr im Sportlerheim. Ich 

hoffe auf gutes Wetter und rege Beteiligung. Wer einen Salat 

oder Brot mitbringen möchte, rufe mich bitte an. Tel 964.

Ulla

Swin-Golf steht auf dem Plan

Die Landfrauen sind immer offen für etwas Neues. So fahren 

wir am Mittwoch, dem 01. August, 12:30 ab Schenefeld, zu 

einer  Halbtagsfahrt  nach  Schülp.  Vorkenntnisse  sind  nicht 

erforderlich. Es wird ein schöner Nachmittag mit Sport und 

Geselligkeit. Für Kaffee und Kuchen sowie Startgeld werden 

15 € kassiert. 

Es  werden  Fahrgemeinschaften  gebildet  mit  Kostenbeteili-

gung. Anmeldung bei Margot Holling, Tel. 8686.

Margot Holling

Mit dem Feuerwehrauto zum Kinderfest

Auch dieses Jahr hatten wir wechselndes Wetter, aber unsere 

knapp 60 spielenden Kinder ließen sich ihre Spielfreude und 

ihren Spaß bei den Spielen nicht nehmen, selbst am Nach-

Die Termine in diesem Pulsschlag.

Grillabend des SOVD 12.07.

Landespokal 20.07.

Fahrradrallye der FF Puls 21.07.

Zeltlager 21./22.07.

Seniorenkaffee mit Grillen 31.07.

Swin-Golf mit den Landfrauen 01.08.

Nächster Pulsschlag 03.08./08.08.

Fahrbücherei 17.08.



mittag, als der Regen eine ganze Weile anhielt. 

Dieses Jahr durften wir zu unseren Majestäten krönen:

Kleine Mädchen Marlene Holling

Kleine Jungen Niklas Boie

Mittlere Mädchen Charlotte Nölle

Mittlere Jungen Justin Schewe

Große Mädchen Eyleen Bernert

Große Jungen Cedric Bade

Zur Belohnung wurden sie von  Thies  Boie mit  dem Feuer-

wehrauto von zu Hause abgeholt. 

Mit Blaulicht wurden die anderen Kinder und Gäste auf dem 

Ringreiterplatz  begrüßt  und  unsere  Tanzgruppe  begleitete 

unsere  Königskinder  ins  Festzelt,  wo  sie  dann  ihren 

einstudierten  Tanz  unter  der  Leitung  von  Laura  Trede der 

gesamten Festgesellschaft vorführten. Viel Applaus gab es für 

unsere Tänzer zwischen 4 und 10 Jahren.

Nach  der  Geschenkevergabe  begann  der  Nachmittag  mit 

Kaffee  und  Kuchen,  Musik,  Bastelecke,  Kinderschminken, 

Hüpfburg  (die  aufgrund  des  Regens  erst  am  späten 

Nachmittag  zum  Einsatz  kam)  und  dem  großen  Highlight, 

dem  Quad-Parcours  unter  der  Leitung  von  Sönke  Thams. 

Zwischendurch  konnten  Groß  und  Klein  ihr  Glück  und 

Geschick  beim Knobeln  und Sandsackwerfen  unter  Beweis 

stellen.

Auch dieses  Jahr  möchten  wir  vom Festausschuss  all  den-

jenigen ganz herzlich danken, die dieses Fest finanziell, mit 

ihrer  Tatkraft,  ihrer  Verlässlichkeit,  ihrem  Engagement 

unterstützen und sich dafür Zeit nehmen. 

Dörte Mertens

im Namen des Festausschusses 

Nachbetrachtung Jux - Fußballturnier

Zum Jux-Fußballturnier am 22. Juni traten Mannschaften der 

Gemeinden Reher, Todenbüttel, Oldenborstel, Looft und Puls 

zum sportlichen Wettstreit an. Die Pulser Mannschaft wurde 

von Bürgermeister  Jürgen Schmid persönlich  betreut.  Nach 

dem  Eintreffen  aller  Mannschaften  und  Auslosung  der 

Startplätze  folgte  die  Begrüßung  durch  unseren  1.  Vor-

sitzenden  Rainer  Heesch.  Im  Anschluss  begannen  die 

spannenden Spiele; gespielt wurde je 10 Minuten jeder gegen 

jeden quer über den Platz, wobei die Pulser Mannschaft den 

Turniersieg für sich holen konnte.

Nachstehend die Platzierungen:

1. Puls

2. Reher

3. Todenbüttel

4. Oldenborstel

5. Looft

Das hervorragende Wetter lud alle Anwesenden im Anschluss 

zu einem gemütlichen Beisammensein ein. Da an diesem Tage 

das EM Viertelfinale Deutschland vs. Griechenland stattfand, 

konnten  alle  dieses  spannende  Spiel  im  Sportlerheim 

genießen.

Wir danken allen Teilnehmern und Helfern.

SV Puls, der Vorstand

Spiel ohne Grenzen im Rückblick

Bei durchwachsenem Wetter konnten wir am 23. Juni unser 

„Spiel  ohne Grenzen“ durchführen.  Dazu hatte  das  Organi-

sationsteam  elf  Spiele  für  die  7  gemeldeten  Mannschaften 

ausgearbeitet. Die Spieler und Zuschauer hatten viel Spaß an 

den Spielen. 

Der Wanderpokal ging in diesem Jahr an die Mannschaft „FC 

Reher/Puls III“. 

Bedanken möchten wir uns bei den Schiedsrichtern und bei 

Werner Grundmann für die immer tolle Unterstützung. 

Allen Beteiligten nochmals vielen Dank.

Die Organisatoren und der Vorstand des SV Puls

Wann waren Sie das letzte Mal

in  Hamburg und haben eine  Aufführung in der  Staatsoper 

besucht?  Im  Rahmen  des  Abonnements  „Rund  um  Ham-

burg“ werden  in der  Spielzeit  2012/2013 folgende Opern- 

und Ballettaufführungen angeboten:

24.11.12 Richard Wagner, Der fliegende Holländer

02.03.13 Wolfgang A. Mozart, Cosi fan tutte

21.04.13 Gioachino Rossini, La Cenerentola

15.06.13 John Neumeier, Dritte Sinfonie von Mahler.

Wir fahren mit dem Opern-Bus -unter anderem ab Schene-

feld- bis vor die Oper. Unterwegs gibt es eine Einführung in 

die Aufführung. Weitere Informationen erhalten Sie von:

Roland Meis, Kammerhorst, Tel. 04892/85 96 00. 

Am 08. August

erscheint der Pulsschlag 09/12. Beiträge bitte bis 03. August 

an Jürgen Schmid, Tel 465, Gerd Menzel, Tel. 859089 oder 

per Mail an puls-schlag@t-online.de.

Für den 05. September ist die Ausgabe 10/12 vorgesehen.
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FC Reher/Puls III Swen Stohrer 5 2 5 7 7 7 6 6 5 2 10 62 1

Teichstraße Torsten Alter 6 6 1 4 1 6 7 2 7 14 7 61 2

Pulserdamm Peter Rohweder 7 5 6 5 3 8 5 6 6 4 6 61 3

Diekenweg Sabrina Heesch 3 7 2 3 4 4 4 3 4 12 6 52 4

Berg-/Meiereistr. Steffie Warias 8 3 4 2 5 6 3 7 1 3 1 43 5

Hannis Truppe 1 2 7 1 3 1 2 4 3 5 5 34 6

Landesstraße Volker Mertens 2 4 3 6 6 2 2 1 2 1 2 31 7
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Wie funktioniert eine Biogas-Anlage?

Das erfahrt ihr am Tag der offenen Tür bei unserer Biogas-

Anlage am Samstag, dem 18. August zwischen 10:00 und 

14:00 Uhr. Kommt, stellt eure Fragen und lasst euch die neue 

Art der Energiegewinnung zeigen. Zwischendurch stärkt ihr 

euch an  Getränken,  Pommes  und Bratwurst,  die der  Ring-

reiterverein Puls anbietet 

Mit  dem  Auto  erreicht  ihr  uns  auch  über  den  Privatweg 

zwischen Puls und Seefeld.

Wir freuen uns auf euren Besuch und über euer Interesse. 

Wiebke und Olaf Holling

Ringreiten in Puls 

Am  Sonntag,  dem  19.  August  ab  11:00  Uhr findet  das 

große Ringreiten auf dem Ringreiterplatz statt.  Neben dem 

traditionellen Ringreiten werden auch Spiele für Jedermann 

angeboten.

Für die kleineren Kinder ist ein extra Ringbaum aufgestellt.

Wie jedes Jahr ist natürlich für das leibliche Wohl gesorgt.

Ein Besuch lohnt sich auch für alle "Nichtreiter".

Der Vorstand

Seniorenkaffee

Am Dienstag, dem 28. August treffen wir uns um 14:30 Uhr 

wieder im Sportlerheim zu Kaffee und Kuchen, Klönschnack 

und Spiel.

Ulla

Landfrauen

Unsere beliebte Bus-Radtour führt uns in diesem Jahr nach 

Amrum.  Mit  Bus  und Fähre  fahren  wir  nach  Amrum und 

leihen uns dort Fahrräder. Frau  Kinka Tadsen steht für eine 

Führung bereit. Sie zeigt uns die Schönheiten der Insel.  In 

Nebel  haben wir  Gelegenheit  zum Mittagessen  nach  Karte 

und zahlen selbst. 

Wir starten am  Mittwoch, dem 29. August um 07:00 Uhr 

vom Marktplatz in Schenefeld. 

Für Bus, Fähre,  Fahrrad und Gästeführung zahlen Sie bitte 

40,00 € auf das Konto 20030011, BLZ 222 500 20, Sparkasse 

Westholstein. Anmeldung bei Sybille Schroeder, Tel. 1653.

Margot Holling

Fahrradtour des RV Puls

Am  Samstag,  dem  01.  September,  treffen  wir  uns  um 

16:00 Uhr zu unserer diesjährigen Fahrradrallye.

Kostenbeitrag (Essen und Getränke):

Mitglieder Erwachsene 10 €

Kinder   3 €

Nichtmitglieder Erwachsene 15 €

Kinder   5 €

Wir hoffen auf gutes Wetter, rege Beteiligung und viel Spaß!

Der Vorstand

Grillfest der Jagdgenossenschaft

Die Jagdgenossenschaft  Puls  veranstaltet  am  Freitag,  dem 

07.  September  ab  19:00  Uhr auf  dem  neuen  Sportplatz 

wieder ein Grillfest. 

Eingeladen  sind  alle  Mitglieder  mit  Partnern  und  die 

Senioren  oder  Junioren  der  Jagdverpächter.  Es  wird  kein 

Kostenbeitrag erhoben. 

Anmeldung bitte bei Uwe Boie, Tel 8861, Rüdiger Wrigg, Tel 

859220 oder Oliver Hinz, Tel 890523.

Uwe Boie

Seniorenausflug

Am Donnerstag, dem 10. September, starten wir um 08:00 

Uhr am Gasthof „Zur Linde“ mit Ziel Lüneburger Heide.

Auf dem Programm stehen:

Besichtigung  und  Vortrag  in  der  Porzellanmanufaktur  

Calluna in Bispingen

Mittagessen in einem Heidehotel.

Bitte bei der Anmeldung schon die Auswahl aus folgenden 

drei Gerichten nennen:

Forelle Müllerin

Jägerschnitzel

Gulasch von der Heidschnucke

Kutschfahrt nach Wilsede

Besuch des Freilichtmuseums „Dat ole Huus“ mit Kaffee-

trinken

Kutschfahrt zurück

Gegen 19:00 Uhr werden wir wieder zu Hause sein.

Anmeldung bitte  bis  03.  September bei  Renate  Schmidt, 

Tel. 783, oder Jürgen Schmid, Tel. 465.

Renate Schmidt, Jürgen Schmid

Die Termine in diesem Pulsschlag.

Fahrbücherei 17.08.

Tag der offenen Tür bei der Biogas-Anlage Holling 18.08.

Ringreiten in Puls 19.08.

Seniorenkaffee 28.08.

Bus-Radtour der Landfrauen nach Amrum 29.08.

Fahrradtour des RV Puls 01.09.

Nächster Pulsschlag 31.08./05.09.

Grillfest der Jagdgenossenschaft 07.09.

Seniorenausflug 10.09.



Rückblick Informationsnachmittag SOVD

Am 14.  Juni  konnte  ich 31 Personen zum Info-Nachmittag 

begrüßen.  Frau  Maren  Führing-Wessel hat  auf  Wunsch  bei 

einigen Teilnehmern Blutdruck gemessen.  Dann hat sie  das 

Hausnotrufgerät  vorgestellt.  Es  gibt  es  als  Armband  oder 

Halskette.  Bei  Pflegestufe  I  wird  es  von  der 

Pflegeversicherung bezahlt.  Es  ist  sehr  wichtig,  bei  älteren 

oder behinderten Menschen, damit sie im Notfall schnell Hilfe 

bekommen.

Nach reichlicher Stärkung durch Kaffee,  Kuchen und Brote 

ging es weiter.

Herr  Schäfer von  der  ERGO  Lebensversicherung  AG 

Neumünster  hielt  ein  umfassendes  Referat  über  die  vorteil-

hafte Verbandsvorsorge. Für SOVD–Mitglieder bietet ERGO 

einen günstigen und leistungsstarken Versicherungsschutz an, 

z.B.  Sterbegeld-Vorsorge Plus: Zu Lebzeiten vorsorgen und 

später die Angehörigen finanziell entlasten. Aufnahme bis 80 

Jahre  möglich.  Keine  Wartezeit,  lediglich  Staffelung  der 

Versicherungssumme im 1. Versicherungsjahr.

Im Alter ist  auch eine Unfall-Vorsorgeversicherung wichtig, 

weil man dann leichter fällt, als in jungen Jahren.

Eine besondere Form ist die Unfall-Versicherung mit Notfall 

–Plus Premium. Hier erhält man nicht nur ab 50 % Invalidität

monatliche Unfallrente lebenslang, sondern auch Beglei-tung 

bei  Arzt-  und  Behördengängen,  Fahrten  zur  Reha, 

Krankengymnastik, Einkaufsservice usw. für 6 Monate.

Der Oberschenkelhalsbruch gilt immer als Unfall.

Versicherungsschutz  besteht  auch  bei  Unfällen  durch 

Herzinfarkt  oder  Schlaganfall,  sowie  Infektion  durch 

Zeckenbiss (FSMS und Borreliose).

Er sprach auch noch die Pflegerenten-Risikoversicherung an. 

Aufnahme  auch  bis  80  Jahre.  Wahl  der  monatlichen 

Pflegerente  möglich.  Wartezeit  3  Jahre,  dann  lebenslange 

Leistung,  unabhängig  ob  Pflege  zu  Hause  oder  im  Heim 

erbracht wird. Bei Pflegefall durch Unfall sofortige Leistung 

ohne Wartezeit.

Es  wird  auch  noch  Spezial-Rechtsschutz  für  den  privaten 

Bereich, Berufsleben oder Straßenverkehr angeboten.

Die  Mitarbeiter  der  ERGO  Dieter  Kleina und  Jan  Sottorff 

haben  Prospekte  verteilt.  Wer  Beratung  wünscht:  Telefon 

04892-8994260. 

Vielen  Dank  bei  den  Helfern  und  für  die  Kuchen-  und 

Brotspenden.

SOVD Ortsverband Puls

Der Vorstand

Renate Schmidt

Liebe Eltern  unserer 35  Kinder vom Zeltlager und den 

Karl-May-Festspielen,

unser  diesjähriges  Zeltlager  ging  von  Samstag  den  21.  bis 

Sonntag, den 22. Juli.

Am  Samstag  gegen  10:00  Uhr  war  Treffpunkt,  um  das 

Zeltlagerdorf  mit  15  Zelten  aufzubauen.  Nach  den  ersten 

Spielen ging es mit einem 50 Personen Großraumbus der Fa. 

Ubben zu den Karl-May-Festspielen nach Bad Segeberg. 

Winnetou  II  ließ  selbst  bei  den  Betreuern  die  alten 

Erinnerungen  wieder  wach  werden.  Am  Abend  wurden 

Fleisch  und  Wurst  gegrillt.  Die  Salate  wurden  von 

freiwilligen  Müttern  hergestellt.  Zum  Nachtisch  gab  es 

Wackelpudding mit Vanillesoße!

Nach  dem  Lagerfeuer  mit  Stockbrot  ging  es  zur  Nacht-

wanderung.  Mit  riesigen  Augen  wurde  das  „Spucken  des 

Feuerdrachens“ bewundert. 

Auch  nach  kurzer  Nacht  im  Zeltlager  herrschte  eine 

außerordentlich gute Harmonie zwischen den Betreuern und 

den Kindern.

Alles  in  allem  eine  runde  Sache.  Auch  nach  4  Jahren 

Zeltlager  gilt  der  größte  Dank  zum  einen  Euch  für  euer 

Vertrauen  in  uns  und meinem tollen  Betreuerteam.  Einige 

daraus opferten extra ihren Urlaub für die Kinderbetreuung.

Dafür  DANKE  an:  Julia  Trede,  Simone  Howe,  Volker  

Mertens, Andreas Bernert, Volker Rohweder, Konny Lenz,  

Dirk Howe und Jörg Larsen

Danke auch an alle Spender und Helfer, die dieses Zeltlager 

ermöglicht haben. Denn auch in diesem Jahr war für unsere 

Kinder alles kostenfrei.

Dass  es  uns  allen  soviel  Spaß  macht,  liegt  aber  auch  an 

Euren  tollen  Kindern,  die  wir  gerne  im  nächsten  Jahr 

wiedersehen würden.

Euer

Jens Stöver

Nächster Basteltreff im Herbst

Schade, nun ist schon wieder Schluss mit unseren wöchent-

lichen  Basteltreffs.  Es  hat  uns  sehr  viel  Spaß  mit  euch 

gebracht.

Wir sehen uns dann wieder in den Herbstferien, wo wir mit 

den Handymonstern anfangen wollen. Wem es bis dahin zu 

lang  wird,  der  darf  gerne  jeden  1.  Donnerstag  im  Monat 

zwischen  15:00  und  17:00  Uhr  nach  Schenefeld  in  den 

Jugendraum des Sportlerheimes kommen. Wie immer kurz 

anmelden unter 04892/1846

Wir freuen uns auf euch 

Tanja und Michelle Bork



Kanalisation

Am 03. Juli beschloss die Gemeindevertretung einstimmig, den Wasser-

verband Unteres Störgebiet mit der Betriebsführung unserer Ortsent-

wässerung zu beauftragen.

Zunächst wird der Verband Grundlagen für eine neue Gebührensatzung

erarbeiten. Hierfür ist es nötig, von allen Einleitern die Größen der Dächer

 und befestigten Flächen zu ermitteln.

In den nächsten Wochen werden Fragebögen an alle Eigentümer ange-

schlossener Grundstücke verschickt. Wir bitten diese ausgefüllt fristgerecht

zurückzusenden. Unrealistische Angaben werden überprüft.

Eine Arbeitsgruppe, gebildet aus Gemeindevertretern, wird sich regelmäßig

mit Sachbearbeitern des Amtes Schenefeld und des Wasserver bandes treffen,

um Einzelheiten zu regeln und Fragen der Pulser Bürger zu beantworten.

Packen wir's an!

Jürgen Schmid

Unsere Störche

Drei Jungstörche sollten es in diesem Jahr werden , doch das 

Futter reichte wohl nicht und der viele Regen hat vielleicht 

dazu beigetragen, dass ein Storch nicht überlebte. Die beiden 

Geschwister  sind  wohlauf  und  wurden  am  09.  Juli  unter 

Beteiligung  einer  interessierten  Gruppe  Pulser  von  Jörg 

Heyna beringt. Der Hubwagen von Firma Wolfsteller war für 

den Storchenvater wieder die „Leiter“. Die Beringung erfolgte 

wie im vergangenen Jahr unten auf dem Rasen, sodass Jung 

und Alt sich in Ruhe die Tiere anschauen konnte. Das Nest 

wurde ausgemistet und neu ausgepolstert.

Die  Beringung  erfolgt  leider  immer  recht  spontan.  Daher 

können wir den Termin nicht vorab im  Pulsschlag ankündi-

gen. Wer im nächsten Jahr auch mal zuschauen möchte, melde

sich  daher  bitte  bei  mir.  Es  erfolgt  dann  eine  telefonische 

Einladung. 

Gerd Menzel

Zeitungszustellung

Ich habe vom 13. August bis 04. September Urlaub. Dadurch 

kommt es  zu einer  späteren Verteilung der  Norddeutschen 

Rundschau.

Astrid Kock

Fahrbücherei

Der Bücherbus steht erstmalig nach den Sommerferien am 

Freitag, dem 17. August, von 12:30-13:00 Uhr und von 

14:05-14:40 Uhr wieder vor der „Linde“.

Am 05. September

erscheint der Pulsschlag 10/12. Beiträge bitte bis 31. August 

an Jürgen Schmid, Tel 465, Gerd Menzel, Tel. 859089 oder 

per Mail an puls-schlag@t-online.de.

Für den 04. Oktober ist die Ausgabe 11/12 vorgesehen.
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Seniorenausflug

Am Montag, dem 10. September, starten wir um 08:00 Uhr 

am Gasthof „Zur Linde“ mit Ziel Lüneburger Heide.

Das Programm stand ausführlich im letzten Pulsschlag
Gegen 19:00 Uhr werden wir wieder zu Hause sein.

Kurzentschlossene  können  sich  noch  bei  Renate  Schmidt, 

Tel. 783, oder Jürgen Schmid, Tel. 465 anmelden.

Renate Schmidt, Jürgen Schmid

Seniorenkaffee

Am Dienstag, dem 25. September treffen wir uns um 14:30 

Uhr  wieder  im  Sportlerheim  zu  Kaffee  und  Kuchen, 

Klönschnack und Spiel.

Ulla

KreisLandFrauentag

Er findet in diesem Jahr am Samstag, dem 29. September, 

10:30 Uhr, in Horst in der Jacob-Struve-Schule statt.

Dr.  Annegret  Braun,  Kulturwissenschaftlerin,  spricht  zum 

Thema „Wie Frauen Glück erleben“. Das ist eine gesellige 

informative Veranstaltung. Jede Landfrau sollte ein Mal mit-

gemacht haben. 

Abfahrt 09:15 Uhr. Wir bilden Fahrgemeinschaften.

 Anmeldung bei Hilke Ralfs, Tel 04892-8836.

Margot Holling

Hecken schneiden

Einige Pulser Grundstückseigentümer müssen mal wieder an 

die Pflicht zum Freihalten der Bürgersteige erinnert werden. 

Besonders  an  der  Bahnhofstraße  mit  dem  LKW-Durch-

gangsverkehr ist  es unbedingt notwendig,  dass  der  Bürger-

steig in voller Breite zur Verfügung steht. 

Manchmal  reicht  es  nicht,  nur  die  Spitzen  der  Hecke  ein 

wenig  zu  stutzen.  Hin  und  wieder  ist  ein  radikaler  Rück-

schnitt notwendig. 

Rinnsteine reinigen

Auch hier  ist  Handlungsbedarf.  Alles  was  dort  weggespült 

wird, belastet unsere Klärteiche. 

Ich hoffe, dass diese beiden Missstände in Puls ohne Mithilfe 

des Ordnungsamtes abgestellt werden können. 

Jürgen Schmid

Bürgermeister

Landespokal

Am Freitag, dem 20. Juli, war der FC Sylt bei uns zu Gast. 

Wir konnten an diesem Abend ca. 400 Zuschauer begrüßen, 

unter  denen  auch  viele  Pulser  Bürger  waren.  Bei  diesen 

möchten  wir  uns  auf  diesem  Wege  ganz  herzlich  für  ihr 

Kommen bedanken. 

Es  war  ein  sehr  interessantes  Spiel  mit  vielen  Emotionen 

gegen die  „Millionen-Truppe“ des  Herrn  Koppelt,  welches 

wir mit 2 : 0 für uns entscheiden konnten. Da sieht man mal 

wieder, dass Geld allein keine Tore schießt! 

Im Anschluss an das Spiel blieben sehr viele Zuschauer, um 

den Sieg „ausgiebig“ zu feiern. Unsere Helfer hatten sehr viel 

zu  tun.  Auch  bei  diesen  bedanken  wir  uns  hiermit  ganz 

herzlich  für  die  tatkräftige  Unterstützung,  ohne  die  so  ein 

Event  überhaupt  nicht  möglich wäre.  Wir hoffen,  dass  wir 

bald wieder so ein Spiel / Abend erleben werden!

Der Vorstand

Großes Ringreiten am 19. August

Der Wettergott meinte es diesmal zu gut mit uns! Die Tem-

peratur hätte man gut auf 3 Tage verteilen können!!!

Unsere Hochachtung galt  den 43 Reitern und den Pferden, 

die trotz Hitze an dem Ringreiten teilnahmen. Den Besuchern 

ging es ein bisschen besser; sie mussten sich nicht bewegen 

und es gab kühle Getränke. Na, ja und einen Vorteil gab es 

auch: das Essen wurde nicht kalt!

Folgende Sieger wurden in fairen Wettkämpfen ermittelt

Senioren 1. Platz Meike Wolff

2. Platz Katharina Thomsen

3. Platz Julia Leu

Junioren 1. Platz Alischa Sickmann

2. Platz Jennifer Gloe

3. Platz Franka Marquard

Die Termine in diesem Pulsschlag.

Fahrbücherei 07.09.

Grillfest der Jagdgenossenschaft, Erinnerung 07.09.

Seniorenausflug, Erinnerung 10.09.

Seniorenkaffee 25.09.

Fahrbücherei 28.09.

KreisLandFrauentag 29.09.

Nächster Pulsschlag 28.09./04.10.

Fußball:

16.09. RePu II / Peissen 13:00 Uhr

RePu I  / Kaltenkirchen 15:00 Uhr

23.09. Damen RePu / Averlak 15:00 Uhr



Minis bis 12 Jahre 1. Platz Jennifer Liedert

2. Platz Dana Patermann

3. Platz Susan Röbel

Den Mannschaftspokal erhielt die Mannschaft Beidenfleth.

Wie  die  Reiter,  so  wurden  auch  die  "Sandsackwerfer"  und 

"Leitergolfer" mit einem Preis belohnt. Bei den Kindern Jonas 

Wittmaack  und  bei  den  Erwachsenen  Marga  Adebahr  und 

Mathis Nowak..

Wir  danken  allen  Teilnehmern  und  Helfern  und  natürlich 

unserer Frauke, die uns nicht hungern oder dursten ließ! 

RV Puls

Anja Engfer

Schriftführerin

Das ist wirklich gemein!

Vor  gut  5  Wochen  ist  unser  Kater  Max  urplötzlich  ver-

schwunden und erst nach 10 Tagen verletzt (Hinterlauf aufge-

rissen  und  -  wie  sich  später  erst  herausstellte  -  mit  einer 

Schuss-wunde am Kopf) wieder aufgetaucht. Er war darüber 

hinaus ziemlich verschüchtert und brauchte ein paar Tage um 

sich wieder einigermaßen zu beruhigen.

Und es ist nicht zu glauben: Es wurde schon wieder auf ihn 

geschossen.  Insgesamt  3  Projektile  von  einem  Luftgewehr 

wurden Max herausoperiert. Davon 2 in seiner Pfote. Das be-

deutet, dass jemand absichtlich auf unseren Kater gezielt hat.

Wir sind empört. So etwas macht man doch nicht. Quäle nie 

ein Tier im Scherz …; haben wir noch von unseren Eltern 

gelernt.

Sicher,  man  muss  immer  damit  rechnen,  dass  einer 

Freigängerkatze  etwas  passiert.  Gerade  auf  dem 

Pulserdamm, der ja gerne mal als Rennstrecke genutzt wird. 

Aber gezielt auf Hauskatzen zu schießen; das geht doch zu 

weit.

Vielleicht  freut  es  den  Schützen  zu  hören,  dass  es  Max 

aufgrund  einer  500  €  teuren  Operation  körperlich  wieder 

einigermaßen besser geht. Wir hoffen, dass er dann auch aus 

den  Ecken  hervorkommt,  in  die  er  sich  seit  dem  Vorfall 

immerzu  verkriecht.  Denn  wir  wollen  unseren  ,,alten" 

glücklichen und ausgelassenen Kater wieder haben.

Roland Domrös

Fahrbücherei

Der Bücherbus steht am Freitag, dem 07. und 28. Septem-

ber, von 12:30-13:00 Uhr und von 14:05-14:40 Uhr wieder 

vor der „Linde“.

Am 04. Oktober

erscheint der Pulsschlag 11/12. Beiträge bitte bis 28. Septem-

ber an Jürgen Schmid, Tel 465, Gerd Menzel, Tel. 859089 

oder per Mail an puls-schlag@t-online.de.

Für den 07. November ist die Ausgabe 12/12 vorgesehen.
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Gemeindevertreterversammlung

Die nächste öffentliche Sitzung findet am Dienstag, dem 09. 

Oktober,  19:30  Uhr  im Gasthof  „Zur  Linde“  statt.  Unter 

anderem  wird  es  um  die  Kanalisation,  die  Heizung  des 

Feuerwehrgerätehauses,  um Zuschüsse  für  die  Kinderstube 

Reher und das Jubiläum des Ringreitervereins gehen. 

Die  vollständige  Tagesordnung  hängt  im  Schaukasten  vor 

dem Feuerwehrgerätehaus. 

Jürgen Schmid

Bürgermeister

Erntefest der Landfrauen

Wir feiern unser Erntefest am Mittwoch, dem 10. Oktober. 

Wir beginnen mit einem Gottesdienst in der Bonifatiuskirche 

um 18:00 Uhr. Im Anschluss treffen wir uns im „Hotel zum 

Nordpol“.

„Mäusekorn und Erntebier – vergessene Erntebräuche“, mit 

diesem Thema unterhält uns Frau  Karin Strohbeen-Hansen. 

Passend dazu genießen wir Mehlbüddel. 

Anmeldung bitte bei Margot Holling, Tel. 8686.

Margot Holling

Kaffeefahrt des SOVD

Wer hat Lust, mit uns den Erlenhof in Aukrug zu besuchen?

Am Donnerstag, dem 11. Oktober geht's um 13:15 Uhr am 

Gasthof "Zur Linde" los. Wir bilden Fahrgemeinschaften.

Uns wird eine Führung durch Werkstatt, Näherei und Gärt-

nerei geboten. In der Näherei gibt es Einkaufsmöglichkeiten.

Anschließend gibt es dort im Café 1 Stück Torte, 1 trockenes 

Stück Kuchen und Kaffee satt.

Der Kostenbeitrag je Person: 7,50 €.

Anmeldung bitte bis zum 07. Oktober  bei Renate Schmidt, 

Telefon 783.

SOVD

Der Vorstand

30 Jahre Ringreiterverein Puls

Es  ist  wieder  soweit:  am  Samstag,  dem  13.  Oktober, 

ermitteln wir unsere  Vereinsmeister zu Pferd und auf dem 

"Drahtesel".  Wir  treffen  uns  um  14:00  Uhr auf  dem 

Ringreiterplatz und  erwarten  spannende  Wettkämpfe,  die 

hoffentlich von vielen Zuschauern begleitet werden.

Für Kaffee und Kuchen und andere Getränke ist wie immer 

gesorgt.

Die  Platzierung  bei  den  Wettkämpfen  wird  natürlich  nur 

gewertet, wenn man sich im Vorwege für das Ringreiterfest 

am  Abend  bei  Susi,  Tel:  8625, anmeldet;  aber  das  ist  ja 

selbstverständlich, denn wer will schon das

Fest zum 30-jährigen Jubiläum

versäumen!  Das  Fest  beginnt  um  19:30  Uhr  im  Gasthof 

"Zur Linde". Willkommen ist Jedermann.

Anlässlich unseres Jubiläums ist auch der Kostenbeitrag für 

Essen, Getränke u. Musik fast wie vor 30 Jahren:

10 € für Mitglieder 

20 € für Nichtmitglieder

Wir freuen uns auf ein schönes Fest und hoffen auf eine rege 

Beteiligung.

RV Puls

Der Vorstand

Container für Laub- und Gartenabfälle

Er steht ab Dienstag, den 16. Oktober, wieder auf dem Hof 

von Max-Hermann Bornholt, Meiereistraße 52.

Jürgen Schmid

Laternenumzug

Der diesjährige Laternenumzug ist Freitag, den 19. Oktober.

Wir starten um 19:00 Uhr von der Gaststätte“ Zur Linde“.

Hier können wir nachher auch bei Wurst und Getränken den 

Abend ausklingen lassen.

Norbert Heesch, FF Puls

Seniorenkaffee

Am  Dienstag, dem 30. Oktober  treffen wir uns um  14:30 

Uhr  wieder  im  Sportlerheim  zu  Kaffee  und  Kuchen, 

Klönschnack und Spiel.

Ulla

Kanalisation

Es  sei  noch  einmal  an  die  Abgabe  der  Fragebögen  zur 

Ermittlung der Flächen für die Niederschlagswasser-Gebühr 

erinnert. Wir brauchen diese Angaben als Grundlage für die 

neue Gebührensatzung.

Wer Fragen dazu hat, wende sich bitte an den Wasserverband, 

die Amtsverwaltung oder an unsere Gemeindevertreter. 

Jürgen Schmid

Die Termine in diesem Pulsschlag.

Gemeindevertreterversammlung 09.10.

Erntefest der Landfrauen 10.10.

Kaffeefahrt des SOVD 11.10.

Vereinsringreiten 13.10.

Container für Laub und Gartenabfälle ab 16.10.

Laternenumzug 19.10.

De Brotbüdels op Dörptournee 23.10.

Seniorenkaffee 30.10.

Fahrbücherei 02.11.

„Italienisches Buffet“ für die Landfrauen 06. und 08.11.

Nächster Pulsschlag 09./14.11.



„Italienisches Buffet“

So heißt das Thema für unsere Küchenschlacht am Dienstag, 

dem 06. und Donnerstag, dem 08. November in Wacken.

Frau Margret Arp steht in der Küche in Wacken für uns bereit. 

Abfahrt  um  18:15  Uhr am Marktplatz  in  Schenefeld.  Wir 

bilden  Fahrgemeinschaften.  Anmeldung  bitte  bei  Gesche 

Baschke, Tel 04892-204.

Margot Holling

Maisernte

Die  Maisernte  hat  begonnen.  Es  müssen  wieder  große 

Mengen innerhalb weniger Tage geborgen werden.

Ich erinnere auch an dieser Stelle noch einmal alle beteiligten 

Landwirte,  Lohnunternehmer und Fahrer  an die Zusagen in 

unseren zahlreichen Gesprächen. 

Gleichzeitig bitte ich alle Bürger um Verständnis für das hohe 

Verkehrsaufkommen,  den  Lärm,  den  Schmutz  und  die 

Behinderungen in diesen Tagen.

Jürgen Schmid

Fahrradrallye des RV Puls

Am  01.  September  machten  sich  bei  schönen  Wetter  25 

Fahrradfahrer auf den Weg nach Osterstedt in den Wald; nicht 

um  Pilze  zu  sammeln,  nein,  sie  spielten  Leitergolf  und 

Wikingerschach.  Nach  den  Anstrengungen  wurde  erst  mal 

ordentlich gespeist. Anschließend war man genug gestärkt um 

sich beim Schießen ein Duell zu liefern.

Bevor  es  dunkel  wurde,  musste  man  leider  wieder  den 

Heimweg antreten und mit den "Bergen" kämpfen. Aber alle 

kamen  wohlbehalten  auf  dem  Ringreiterplatz  an,  wo  das 

"Sandsackwerfen" die Entscheidung brachte.

Folgende Platzierungen standen am Ende fest:

1. Platz: Detlef Kurdts

2. Platz: Hanni Heesch

3. Platz: Dunja Kurdts

Bei den "Kleinen":

1. Platz: Mathis Nowak

2. Platz: Lea Kurdts

3. Platz: Jonas Wittmaack

4. Platz: Eyleen Bernert

RV Puls

Seniorenausflug im Rückblick

Am 10. September fuhren 42 Pulser bei herrlichem Wetter mit 

der  Firma  Ubben  in  einem  bequemen  Reisebus  in  die 

Lüneburger Heide.

Unser erstes Ziel  war die Porzellan–Manufaktur  Calluna in 

Bispingen-Hörpel.  Uns  wurde erzählt,  dass  sie  weiße  Ware 

einkaufen,  zum Teil  aus  China.  Vieles  wird  dort  noch  per 

Hand  ausgeschnitten.  In  der  Manufakturwerkstatt  wird  es 

bemalt und nochmal gebrannt. Es gab viele hübsche Sachen 

zu sehen und zu kaufen.

Es ging weiter nach Bispingen in Rieckmann´s Gasthof zum 

Mittagessen. Alle waren zufrieden und wurden satt. Danach 

brachte  uns  der  Bus  nach  Undeloh,  wo  schon  die  Pferde-

kutschen auf uns warteten. Bei Sonnenschein und 27 °C 

starteten  wir  durch  das  Naturschutzgebiet  in  Richtung 

Wilsede. Es war eine herrliche Fahrt, Natur pur. 

Wilsede ist ein typisches Heidedorf. Die Straßen sind für den 

allgemeinen Autoverkehr gesperrt. Besucher können Wilsede 

entweder zu Fuß, mit dem Fahrrad oder per Kutsche von den 

umliegenden Dörfern aus erreichen. Es gibt mal gerade  13 

Häuser und 34 Einwohner. Dat ole Huus ist ein Museum mit 

alten  Arbeitsgeräten  und  Möbeln  von  früher.  Es  gibt  dort 

einen  Naturgarten,  ein  Haus  mit  einer  Ausstellung  von 

Bildern, einen kleinen Laden, zwei Gaststätten usw. In der 

Milchhalle bekamen wir Buchweizentorte und Kaffee satt.

Danach ging es per Kutsche durch Wald und Heide zurück 

nach Undeloh. 

Der Bus fuhr uns dann wieder Richtung Heimat. Ohne Stau 

trafen wir kurz nach 19:00 Uhr wieder in Puls ein. Es war 

ein  herrlicher  und  gemütlicher  Ausflug.  Alle  waren 

zufrieden,  und freuen sich schon auf die nächste Fahrt.

Renate Schmidt

De Brotbüdels kommen

Nach  der  erfolgreichen  Tournee  im vergangenen Jahr,  wo 

manch  einer  erfolglos  versuchte  an  Karten  zu  kommen, 

konnten  „De  Brotbüdels“  endlich  mal  nach  Puls  geholt 

werden. Am Dienstag, dem 23. Oktober, sind sie ab 20:00 

Uhr im Gasthof „Zur Linde“ zu erleben. Einlass ist ab 19:00 

Uhr.

Im  Kartenvorverkauf  beträgt  der  Eintritt  10,00  €,  an  der 

Abendkasse 12,00 €.

Kartenreservierung unter Tel. 04331-77839 oder im Gasthof 

„Zur Linde“ unter 8828.

Fahrbücherei

Der Bücherbus steht am  Freitag, dem 02. November, von 

12:30-13:00 Uhr und von 14:05-14:40 Uhr wieder vor der 

„Linde“.

Am 14. November

erscheint der Pulsschlag 12/12. 

Beiträge bitte bis 09. November  an Jürgen Schmid, Tel 465, 

Gerd Menzel, Tel. 859089 oder per Mail an puls-schlag@t-

online.de.

Für den 05. Dezember ist die Ausgabe 13/12 vorgesehen.
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Volkstrauertag

Am Sonntag, dem 18. November, treffen sich um 10:00 Uhr 

die  Gemeinde,  die  Freiwillige  Feuerwehr  und  der  Sozial-

verband zu einer Gedenkfeier am Ehrenmal. Alle Mitbürger-

innen und Mitbürger sind eingeladen, der Veranstaltung einen 

würdigen Rahmen zu geben. 

Die  Kameraden  der  Freiwilligen  Feuerwehr  treffen  sich 

bereits um 09:30 Uhr im Gasthof „Zur Linde“.

Jürgen Schmid rrrrrrrrRbnate Schmidt     Rüdiger Wrigg

Hallo Fußballfreunde

Es ist Derbyzeit auf dem Sportplatz. 

Am Samstag, dem 01. Dezember geht es um 12:00 Uhr mit 

der 2. Mannschaft und um 14:00 Uhr mit der 1. Mannschaft 

gegen TuS Krempe.

Unsere  dritte  Mannschaft  hat  das  Derby  gegen SV-Inter 

Itzehoe am Sonntag, dem 18. November um 12:00 Uhr und 

am 9. Dezember um 12:00 Uhr gegen SV Wellenkamp IZ.

Die Damen sind schon in der Winterpause. Danach geht es 

für alle Mannschaften im März 2013 weiter.

Ich  wünsch  euch  viel  Spaß beim Anfeuern  unserer  Mann-

schaften bei den letzten Begegnungen in diesem Jahr -  nur 

der FC Reher/Puls

Gruß Rainer

Spielenachmittag der Landfrauen

Ein Spielenachmittag steht am Montag, dem 19. November, 

14:00 Uhr,  im Pastorat  in Schenefeld auf  dem Programm. 

Wer gerne Karten spielen möchte oder uns ein neues Spiel 

beibringen  will;  man könnte  auch  mal  den  anderen  in  die 

Karten  gucken  oder  nur  Kaffee  trinken:  alle  sind  herzlich 

willkommen.  Geselligkeit  ist  angesagt.  Für  Kaffee  und 

Kuchen ist gesorgt. Für nur 3,00 € ist man dabei.

Anmeldung bitte bei Gunhild Göttsche, Tel 04892-449.

Margot Holling

Weihnachtsbasar der Kinderstube Reher e.V.

Am Samstag, dem 24. November, ist es wieder soweit: Die

Kinderstube  Reher  lädt  herzlich  zum  diesjährigen  Weih-

nachtsbasar  ab  13.00  Uhr ein.  Mit  Bratwurst,  Glühwein, 

Kakao,  Waffeln,  Crepes,  Kaffee  und  Kuchen  wird  im 

gemütlichen Rahmen die Vorweihnachtszeit eingeläutet.

Neben Gestecken kann man erstmals kleine selbstgemachte 

Köstlichkeiten,  wie  z.B.  Pralinen,  Kekse,  Stollen  und  Tee 

erwerben.  Zusätzlich zur  Tombola  werden zwei  Karten für 

das Irish Folk in Poyenberg versteigert.

Für die Kleinen wird Kinderschminken und Kino angeboten.

Natürlich schaut der Weihnachtsmann auch noch vorbei.

Jeder ist herzlich willkommen.

Tanja Heesch, 2. Vorsitzende

Treibjagd 

Am  Samstag,  dem 01.  Dezember,  findet  die  traditionelle 

Treibjagd  statt.  Man trifft  sich um  09:30 Uhr am Gasthof 

„Zur Linde“.

Jagdgemeinschaft Puls

Seniorenkaffee

Achtung!  Am letzten  Dienstag  im November  findet kein 

Senioren-Kaffee  statt.  Wir treffen  uns  stattdessen  am 

Dienstag, dem 04. Dezember,  wie gewohnt um  14:30 Uhr 

im Sportlerheim zu unserer diesjährigen Weihnachtsfeier. 

Ich freue mich auf ein paar besinnliche Stunden mit euch. 

Ulla

Senioren-Adventsfeier

Die Adventsfeier für Senioren und Sozialverband findet am 

Dienstag, dem 11. Dezember, im Gasthof „Zur Linde“ statt. 

Unsere Kleinen von der Kinderstube Reher machen um 14:00 

Uhr den Anfang des Programms. Kaffeetrinken und Bilder-

schau folgen. Pastor Kaiser ist zu Gast und einige Vorträge 

werden den Nachmittag mitgestalten. 

Jürgen Schmid

Gemeindevertreterversammlung

Die  nächste  Sitzung  der  Gemeindevertretung  ist  für 

Donnerstag,  den  13.  Dezember,  19:30,  im  Gasthof  „Zur 

Linde“  geplant.  Unter  anderem  wird  es  um  den  Haushalt 

2013 und die Kanalisation gehen.

Die  vollständige  Tagesordnung  wird  rechtzeitig  im  Schau-

kasten vor dem Feuerwehrgerätehaus ausgehängt.

Jürgen Schmid

Bürgermeister

Die Termine in diesem Pulsschlag.

Fußball: siehe Text „Hallo Fußballfreunde“

Kranzniederlegung am Ehrenmal 18.11.

Spielenachmittag der Landfrauen 19.11.

Treffen der Karnevalisten 19.11.

Fahrbücherei 23.11.

Weihnachtsbasar der Kinderstube Reher 24.11.

Adventsmarkt des Ringreiter-Vereins 25.11.

Treibjagd 01.12.

Seniorenkaffee 04.12.

Senioren-Adventsfeier 11.12.

Gemeindevertreterversammlung 13.12.

Nächster Pulsschlag 30.11./05.12.



Vereinsringreiten des RV Puls

Am 13. Oktober traf man sich am Nachmittag auf dem Ring-

reiterplatz,  um  die  Vereinsmeister  zu  ermitteln.  Insgesamt 

nahmen ca 40 Mitglieder an den Wettkämpfen teil. Diesmal 

konnten wir auch wieder ein paar Pferde begrüßen; so war der 

Drahtesel nicht so allein.

Nach  spannenden  Wettkämpfen  konnten  folgende  Sieger 

ermittelt werden:

Bei den Reitern

     Senioren 1. Erich Bolln

2. Dunja Kurdts

3. Peter Ehlers

     Junioren 1. Eyleen Bernert

2. Dana Patermann 

Bei den Fahrradfahrern

     Senioren 1. Uwe Rößler           

2. Monika Mark

3. Christoph Wiese

     Junioren 1. Jonas Wittmaack          

2. Mathis Nowak

3. Marcel Bernert

Der abendliche Ringreiterball in unserem Vereinslokal begann 

um  19:30  Uhr  mit  einem  leckeren  Essen.  Unsere  1.  Vor-

sitzende,  Christin  Rühmann, konnte  94  Gäste  (und  es  gab 

sogar noch eine Warteliste!) begrüßen. 

Die  angekündigte  3-stündige  Rede  anlässlich  unseres  30-

jährigen Jubiläums wurde dann doch etwas verkürzt und auch 

unser Bürgermeister blieb diesmal im Rahmen. 

Zeit nahmen wir uns aber für eine ganz besondere Ehrung, 

denn  unser  "Pongo"  war  schon  als  Gründungsmitglied  mit 

dabei und schlägt  sich immer noch tapfer mit  4 Frauen im 

Vorstand herum!!

Die Tanzgruppe überraschte uns diesmal nicht nur mit einem 

Tanz,  sondern  auch  mit  einer  selbst  verfassten  Gesangs-

darbietung (Text: Monika Mark).

Die Tombola lockte mit vielen Preisen und für die volle Tanz-

fläche sorgte unser DJ Tim; also ein rundherum gelungenes 

Fest!!

RV Puls

A. Engfer, Schriftführerin

Puls Helau!

Am vergangenen  Sonntag,  dem 11.  11.,  traf  sich  der  harte 

Kern  unserer  Karnevalisten  im  Sportlerheim,  um  über  die 

Veranstaltungen am 08. und 09. Februar 2013 zu beraten und 

die ersten Ideen zu sammeln. 

Das nächste Treffen wurden für Montag, den 19. November, 

vereinbart. Hier sollen nun alle Akteure der letzten Jahre und 

gerne auch Jecken mit neuen Einfällen dazu beitragen, dass 

wieder ein tolles Programm zusammen kommt.

Jürgen Schmid

Müll am falschen Ort

In letzter Zeit haben wir wieder mal Ablagerungen von Müll 

und Gartenabfällen in der Feldmark vorgefunden. Besonders 

an der ehemaligen Kiesgrube „Hoffnung“ kommt dies immer 

wieder vor.

Ich bitte um Aufmerksamkeit und Mithilfe bei der Verfolgung 

der  Verstöße.  Für  Einheimische  werden  von  der  Gemeinde 

viele Möglichkeiten der Entsorgung angeboten. Fremde Kfz.-

Kennzeichen in der Feldmark sollten wir ruhig einmal auf-

schreiben und melden.

Jürgen Schmid

Container für Laub und Gartenabfälle

Ein Container wird noch bis Ende November an der Meierei-

straße 52 bereitstehen.

Jürgen Schmid

Fit und gesund mit Kraftübungen für den ganzen Körper

mit Gesundheitsberaterin und Fitnesstrainerin  Doris Parge, 

www.doris-parge.jimdo.com

Dies beinhaltet:

      Stärkung der Muskulatur

      Kraft für die Wirbelsäule

      Mobilität

      Fitnesstraining mit Kleingeräten für den ganzen Körper

Dieser  10-wöchige  Kurs  läuft  wöchentlich  mit  einer  90- 

minütigen Einheit. Es ist geplant, dass wir uns wöchentlich 

am Freitag um 18:00 Uhr im Sportlerheim Puls treffen. Die 

Teilnehmerzahl sollte 10-15 Personen betragen.

Eine Gebühr von 60,- € ist am ersten Kurstag bar zu zahlen.

Information  und  Anmeldungen:  Jens  Stöver,  Telefon:  

04892/8498.

Kirche's Backhus

Der Gasthof „Zur Post“ in Reher erweitert sein Angebot: 

In  Zusammenarbeit  mit  der  Bäckerei  Feldhusen Gokels 

werden Backwaren aller Art angeboten. 

Da die erfolgreiche Zusammenarbeit zwischen den Nachbar-

gemeinden Reher/Puls sich immer weiter entwickelt, wollen 

wir dies auch gerne in Puls bekannt geben. 

Familie Kirchmayer freut sich auf Kundschaft.

Jürgen Schmid

Pflegepony/Reitbeteiligung gesucht
Hallo, mein Name ist Ronja. Ich bin 12 Jahre alt und reite seit 7  
Jahren.  Jetzt  bin  ich  auf  der  Suche  nach  einer  
Reitbeteiligung/Pflegepony. Wenn ihr Interesse habt, würde ich  
mich freuen, wenn ihr mich anruft. Tel. 04892-82068.

Fahrbücherei

Der Bücherbus steht am  Freitag, dem 23. November, von 

12:30-13:00 Uhr und von 14:05-14:40 Uhr wieder vor der 

„Linde“.

Am 05. Dezember

erscheint der Pulsschlag 13/12. 

Beiträge bitte bis 30. November  an Jürgen Schmid, Tel 465, 

Gerd Menzel, Tel. 859089 oder per Mail an puls-schlag@t-

online.de.

Für den 09. Januar 2013 ist die Ausgabe 01/13 vorgesehen.

http://www.doris-parge.jimdo.com/


               Adventsmarkt

in Puls

am 25. November 2012

in der Zeit von 11:00 Uhr bis 15:00 Uhr
auf dem Ringreiterplatz

U.a. werden folgende Aussteller erwartet:

Wiebke Fölster mit tollen Adventsgestecken

Conny Heth mit einer Keramikausstellung

Linea Runge mit selbstgemachten Weihnachtskugeln und 
Fensterbildern aus Tonpapier

Außerdem werden noch weitere Anbieter erwartet, u.a. mit selbstgemachten 
Quarkbällchen und Flohmarktartikeln. Natürlich wird auch wieder Tannengrün sowie 
Allerlei fürs leibliche Wohl angeboten.

Ab 12:00 Uhr gibt es Grünkohlsuppe.

Auch der Nikolaus hat sich für diesen Tag angemeldet und wird einige 
vorweihnachtliche Süßigkeiten verteilen.

Zu einem gemütlichen, vorweihnachtlichen Tag    
laden wir Sie und Euch, auch im Namen der
Gemeinde Puls, recht herzlich ein.

Ringreiterverein Puls

Wer sich noch mit einem Stand beteiligen möchte, melde sich bitte
bis zum 23.11.2012 bei Susanne Nowak (Tel. 8625) oder Christin
Rühmann (Tel. 8994499).
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Weihnachtswerkstatt

Unser  Weihnachtsbasteln  findet  dieses  Jahr  in  Schenefeld 

statt.  Und  zwar  am  Donnerstag,  dem 06.  Dezember um 

15:00 Uhr im Jugendraum des Sportlerheims. Also, wer noch 

Weihnachtsgeschenke oder Deko braucht, meldet sich unter 

folgender Telefonnummer an: 04892/1846.

Wir freuen uns auf Euch

Tanja und Michelle

Senioren-Adventsfeier

Wir erinnern noch einmal an die 

Adventsfeier am  Dienstag, dem 

11.  Dezember,  14:00  Uhr  im 

Gasthof „Zur Linde“.

Jürgen Schmid

Renate Schmidt

Weihnachtsfeier der 

Landfrauen

Wir  feiern  am  Mittwoch,  dem 

12.  Dezember,  19:00  Uhr, im 

„Hotel  zum  Nordpol“.  Das 

Mandolinen-Orchester bildet den 

musikalischen  Rahmen.  Tradi-

tionell  gibt  es  Forelle  oder  ein 

Fleischgericht.  Bitte  das  ge-

wünschte  Gericht  bei  der  An-

meldung angeben. 

Anmeldung  bitte  bei  Margot 

Holling, Tel. 8686.

Margot Holling

Gemeindevertreterversammlung

Die  nächste  Sitzung  der  Gemeindevertretung  ist  für 

Donnerstag,  den  13.  Dezember,  19:30  Uhr,  im  Gasthof 

„Zur  Linde“  geplant.  Unter  anderem  wird  es  um  den 

Haushalt 2013 und die Kanalisation gehen.

Die  vollständige  Tagesordnung  hängt  im  Schaukasten  vor 

dem Feuerwehrgerätehaus.

Jürgen Schmid

Bürgermeister

Glühweinparty des MC Puls

Hallo Pulserinnen und Pulser,

der Motorradclub startet am 25. Dezember ab 19:00 Uhr am 

Clubhaus  in  der  Bahnhofstraße  wieder  seine  traditionelle 

Glühweinparty.  Wir  würden  uns  freuen,  euch  bei  kosten-

freiem Glühwein und Schmalzbrot begrüßen zu können.

Wir  hoffen  auf  winterliches  Wetter  und  einen  gemütlichen 

Plausch bei heißem Punsch.

Vorweihnachtliche Grüße, stellvertretend für den MC Puls,

euer Mofi

Unser Baum in der Dorfmitte

Wir  bedanken  uns  in  diesem Jahr  bei  Elke  Trede für  den 

schönen  Weihnachtsbaum. 

Aufgestellt, geschmückt und 

beleuchtet  wurde  er  von 

unserem  bewährten  Team, 

bestehend aus Werner, Astrid 

Dieter und anderen.

Jürgen Schmid

Winterdienst

Im  Winter  2011-2012  blieb 

uns ein Räumeinsatz erspart. 

Wir  Pulser  profitieren  von 

unserer  Lage:  Die  Landes-

straße  128  und  die  Kreis-

straße  66  werden  von  den 

Straßenmeistereien  geräumt 

und gestreut. 

Um  die  Gemeindestraßen 

werde  ich  mich  mit 

Schlepper  und  Räumschild 

wieder  kümmern.  Sie 

werden  nur  an  Gefahren-

punkten  und  bei  besonders 

gefährlicher  Wetterlage 

gestreut. 

Bushaltestelle  und  öffent-

liche Flächen sind Aufgabe von Werner Grundmann. 

Gehwege  und  Bürgersteige  liegen   in  der  Streu-  und 

Räumpflicht  der  Anlieger.  Bitte  wenn möglich den  Schnee 

nicht auf die Fahrbahn schieben. 

Der nächste Winter kommt bestimmt …......

Jürgen Schmid

Die Termine in diesem Pulsschlag.

Weihnachtswerkstatt 06.12.

Senioren-Adventsfeier 11.12.

Weihnachtsfeier der Landfrauen 12.12.

Gemeindevertreterversammlung 13.12.

Fahrbücherei 14.12.

Glühweinparty des MC Puls 25.12.

Nächster Pulsschlag 04.01./09.01.



Advent in der Bergstraße

Auch in der Bergstraße steht wieder ein schöner Tannenbaum. 

Mit  Unterstützung von Kurt  Holling  und  der  Initiative  der 

Anwohner  konnte  dieses  Prachtstück  aufgestellt  und 

geschmückt werden.

Traditionell wird dabei ein kleines Straßenfest veranstaltet. So 

trafen sich am 1. Advent wieder ca. 20 Leute, die das Auf-

richten  mit  Grill,  Schwedenfeuer,  Glühwein  und  anderen 

guten Getränken begleiteten.

Gerd Menzel

Wohin mit ausgedienten Weihnachtsbäumen?

Wie in  den  vergangenen Jahren  wird  der  Sportverein  nach 

dem 06.  Januar  die  an  den  Straßenrand  gelegten   Tannen-

bäume abholen. Der Termin folgt im nächsten Pulsschlag . 

SV Puls, Der Vorstand

Adventsmarkt des RV Puls

Am  25.  November  fand  der  Adventsmarkt  auf  dem  Ring-

reiterplatz statt. Für Essen und Trinken war natürlich wieder 

bestens gesorgt  und auch der  Weihnachtsmann wurde seine 

Naschereien los. Bei unseren Ausstellern wurden Dekoartikel 

für die Adventszeit und auch Geschenkartikel angeboten. Am 

Ende des  Tages waren alle zufrieden, obwohl man sich ein 

bisschen mehr Beteiligung gewünscht hätte.

Wir bedanken uns bei allen Besuchern, die den Weg zu uns 

gefunden haben und hoffen, dass Ihr das nächste Mal noch ein 

paar Leute mehr mitbringt!! 

Anja Engfer

Schriftführerin

Treibjagd in Puls

Wie jedes Jahr fand am 1. Samstag im Dezember die traditi-

onelle Treibjagd statt. Ca. 30 Jäger und 20 Treiber machten 

sich  am  Morgen  auf,  um  in  der  Feldmark  das  Wild  auf-

zuwecken. Die Treiber laut rufend und die Jäger still hoffend 

auf eine Schussgelegenheit.

Am Mittag gab es einen kleinen Imbiss für Mensch und Hund. 

Der war auch nötig um die letzten Kilometer zu schaffen. 

Die „Ausbeute“, oder fachlich korrekt die „Strecke“, betrug 

am Spätnachmittag 13 Hasen.

Für viele das schönste am Tag (insbesondere für die Treiber) 

ist  das "Schüsseltreiben" am Abend. Die Erbsensuppe war 

super, na ja, und mit Oldesloer kann man ja nichts verkehrt 

machen. Jagdkönigin wurde Elvira Schwarz aus Looft.

Beim  Jagdgericht  wurden  die  Treiber  natürlich  nur 

"belobigt" (in flüssiger Form) und die Jäger mussten für ihre 

Vergehen ein paar Euro in der Jagdkasse lassen.

Besonders geehrt wurde Max-Hermann Bornhold: 

Nach  50  (fünfzig)  Jahren  Obertreiber  wurde  er  nun  zum 

Ehrenobertreiber ernannt. 

Die Hasen wurden verknobelt und so ging so mancher "nicht

allein" nach Haus.

Anja Engfer

Danke
Für  die  vielen  Glückwünsche,  Blumen  und  
Geschenke  anlässlich  unserer  Goldenen  
Hochzeit  möchten  wir  uns  ganz  herzlich  
bedanken.
Ein  besonderer  Dank  an  unsere  Kinder  und  
Enkelkinder  für  ihr  Hilfe  und  für  die  
Überraschungen,  unseren  Nachbarn  für  die  
hübsche Girlande und das Herz, sowie an alle  
die  dazu  beigetragen  haben,  dass  wir  ein  
wunderschönes und unvergessenes Fest hatten. 
Paul und Helga Martens

Wi seggt danke
Wi  hebbt  een  rundüm  wunnerbores 
Goldhochtiedsfest  fiern  döfft.  Wi  bedankt 
uns  noch  mol  ganz  hartlich  för  de 
Glückwünsche  un  Geschenke.  Ok  seggt  wi 
dankeschön för den Besök vun de Ehrengäst, 
ünner andern ok vun unsern Bürgermeister 
Jürgen. Veelen Dank för de netten Reden, de 
an uns richt worn sünd. 
Helga und Rolf Holling

Zu verkaufen

Gebrauchter Kinderwagen und diverse Babysachen. Alles in 

gutem Zustand.

R. Rohwer

Tel.04892/1547

Fahrbücherei

Der Bücherbus steht am  Freitag, dem 14. Dezember, von 

12:30-13:00 Uhr und von 14:05-14:40 Uhr wieder vor der 

„Linde“.

Am 09. Januar

erscheint der Pulsschlag 01/13. Beiträge bitte bis 04. Januar 

an Jürgen Schmid, Tel 465, Gerd Menzel, Tel. 859089 oder 

per Mail an puls-schlag@t-online.de.

Für den 30. Januar ist die Ausgabe 02/13 vorgesehen.


	am 25. November 2012
	Wiebke Fölster			mit tollen Adventsgestecken


